

# Erdészeti és faipari

XXIV. évfolyam 4. szám, 2014. december

# HÍRADÓ

ERDÉSZETI ÉS FAIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK LAPJA



## A tartalomból:

Választások és változások

\*

Huszonöt éves az ÉSZT!

\*

Az Országos Közszolgálati  
Érdekegyeztető Tanács

\*

OKÉT ülés

\*

175 éve született Bedő Albert

\*

Vétyemi „Ősbükkös”,  
a természet temploma

\*

Címjegyzék

\*

Svédpadló, friz és pellet

\*

Hírek

\*

	JANUÁR		FEBRUÁR		MÁRCIUS	
1	Csütörtök	Újév, Fruzsina	Vasárnap	Ignác	Vasárnap	Albin
2	Péntek	Ábel	Hétfő	Karolina, Aida	Hétfő	Lujza
3	Szombat	Genová, Benjámin	Kedd	Balázs	Kedd	Kornélia
4	Vasárnap	Titusz, Leona	Szerda	Ráchel, Csenge	Szerda	Kázmér
5	Hétfő	Simon	Csütörtök	Ágota, Ingrid	Csütörtök	Adorján, Adrián
6	Kedd	Boldizsár	Péntek	Dorottya, Dóra	Péntek	Leonóra, Inez
7	Szerda	Attila, Ramóna	Szombat	Tódor, Rómeó	Szombat	Tamás
8	Csütörtök	Gyöngyvér	Vasárnap	Aranka	Vasárnap	Zoltán
9	Péntek	Marcell	Hétfő	Abigél, Alex	Hétfő	Franciska, Fanni
10	Szombat	Melánia	Kedd	Elvira	Kedd	Ildikó
11	Vasárnap	Ágota	Szerda	Bertold, Marietta	Szerda	Szilárd
12	Hétfő	Ernő	Csütörtök	Lídia, Livia	Csütörtök	Gergely
13	Kedd	Veronika	Péntek	Ella, Linda	Péntek	Krisztián, Ajtony
14	Szerda	Bódog	Szombat	Bálint, Valentin	Szombat	Matild
15	Csütörtök	Lóránt, Lóránd	Vasárnap	Kolos, Georgina	Vasárnap	Nemzeti ünnep, Kristóf
16	Péntek	Gusztáv	Hétfő	Julianna, Lilla	Hétfő	Henrietta
17	Szombat	Antal, Antónia	Kedd	Donát	Kedd	Gertrúd, Patrik
18	Vasárnap	Piroska	Szerda	Bernadett	Szerda	Sándor, Ede
19	Hétfő	Sára, Mária	Csütörtök	Zsuzsanna	Csütörtök	József, Bánk
20	Kedd	Fábián, Sebestyén	Péntek	Aladár, Álmos	Péntek	Klaudia
21	Szerda	Ágnes	Szombat	Eleonóra	Szombat	Benedek
22	Csütörtök	Vince, Artúr	Vasárnap	Gerzson	Vasárnap	Beáta, Izolda
23	Péntek	Zelma, Rajmund	Hétfő	Alfréd	Hétfő	Emőke
24	Szombat	Timót	Kedd	Mátyás	Kedd	Gábor, Karina
25	Vasárnap	Pál	Szerda	Géza	Szerda	Irén, Irisz
26	Hétfő	Vanda, Paula	Csütörtök	Edina	Csütörtök	Emánuel
27	Kedd	Angelika	Péntek	Ákos, Bátor	Péntek	Hajnalka
28	Szerda	Károly, Karola	Szombat	Elemér	Szombat	Gedeon, Johanna
29	Csütörtök	Adél			Vasárnap	Augusztus
30	Péntek	Martina, Gerda			Hétfő	Zalán
31	Szombat	Marcella			Kedd	Árpád

**Boldog és sikeres 2015. esztendőt!**

	JÚLIUS		AUGUSZTUS		SZEPTEMBER	
1	Szerda	Tihamér, Annamária	Szombat	Boglárka	Kedd	Egyed, Egon
2	Csütörtök	Ottó	Vasárnap	Lehel	Szerda	Rebeka, Dorina
3	Péntek	Kornél, Soma	Hétfő	Hermína	Csütörtök	Hilda
4	Szombat	Ulrik	Kedd	Domonkos, Dominika	Péntek	Rozália
5	Vasárnap	Emese, Sarolta	Szerda	Krisztina	Szombat	Viktor, Lőrinc
6	Hétfő	Csaba	Csütörtök	Berta, Bettina	Vasárnap	Zakariás
7	Kedd	Apollónia	Péntek	Ibolya	Hétfő	Regina
8	Szerda	Ellák	Szombat	László	Kedd	Mária, Adrienn
9	Csütörtök	Lukrécia	Vasárnap	Emőd	Szerda	Ádám
10	Péntek	Amália	Hétfő	Lőrinc	Csütörtök	Nikolett, Hunor
11	Szombat	Nóra, Lili	Kedd	Zsuzsanna, Tiborc	Péntek	Teodóra
12	Vasárnap	Izabella, Dalma	Szerda	Klára	Szombat	Mária
13	Hétfő	Jenő	Csütörtök	Ipoly	Vasárnap	Kornél
14	Kedd	Örs, Stella	Péntek	Marcell	Hétfő	Szeréna, Roxána
15	Szerda	Henrik, Roland	Szombat	Mária	Kedd	Enikő, Melitta
16	Csütörtök	Valter	Vasárnap	Ábrahám	Szerda	Edit
17	Péntek	Endre, Elek	Hétfő	Jácint	Csütörtök	Zsófia
18	Szombat	Frigyes	Kedd	Ilona	Péntek	Diána
19	Vasárnap	Emília	Szerda	Huba	Szombat	Vilhelmina
20	Hétfő	Illés	Csütörtök	Szt. István, államalapítás ünnepe, Vajk	Vasárnap	Friderika
21	Kedd	Dániel, Daniella	Péntek	Sámuel, Hajnalka	Hétfő	Máté, Mirella
22	Szerda	Magdolna	Szombat	Menyhért, Mirjam	Kedd	Móric
23	Csütörtök	Lenke	Vasárnap	Bence	Szerda	Tekla
24	Péntek	Kinga, Kincső	Hétfő	Bertalan	Csütörtök	Gellért, Mercédesz
25	Szombat	Kristóf, Jakab	Kedd	Lajos, Patricia	Péntek	Eufrozina, Kende
26	Vasárnap	Anna, Anikó	Szerda	Izsó	Szombat	Jusztina
27	Hétfő	Olga, Liliána	Csütörtök	Gáspár	Vasárnap	Adalbert
28	Kedd	Szabolcs	Péntek	Ágoston	Hétfő	Vencel
29	Szerda	Márta, Flóra	Szombat	Beatrix, Erna	Kedd	Mihály
30	Csütörtök	Judit, Xénia	Vasárnap	Rózsa	Szerda	Jeromos
31	Péntek	Oszkár	Hétfő	Erika, Bella		

# Választások és változások

Mikor e sorok íródnak, igazi novemberi állapotok vannak az utcákon és a földeken, nem süt a Nap, valami szital a kopasz fejemre, a járdát beborítja a hirtelen lehullott nedves levéltömeg. A városi emberek panaszkodnak, hiányzik a melegengető őszi napsütés, a gazdák és az erdészek panaszkodnak, mert a sok eső miatt nem lehet kimenni a földekre meg az erdőre se rendesen... Én meg még nem tettem rendbe a kertet. De hát a novemberi időnek ilyennek kell lennie ezen a tájon, még ha ez okoz gondot is az embernek. Mondhatnánk úgyis, ez a normális, ehhez kell igazodnunk, cselekedeteinknél ezzel kell számolnunk.

Mert egyébként kevés dolog van, amivel számolni tudunk egyértelműen. A kevesek közül egyet kiemelhetek, amivel biztos számolhatunk, ez az általános bizonytalanság.

Ha kollégával találkozunk, egymásnak tesszük fel a kérdést, „Te mit tudsz?”.

Szerencsére nem arról van szó, hogy pl. „hideg”háborúba keveredünk valamelyik nagyhatalommal vagy az EU-val. Ezt a sajtó szépen fel tudja fűjni, és mindenki maga értelmezi, úgy, ahogy beállítotttsága diktálja.

Mi, egymástól, szakmai jövőnket próbáljuk kitudni, kispelkálni. Természetesen ebben a jövőben benne van az ország helyzete, no meg a sajátunké is, a családé, a gyermekeinké.

\*

A szakszervezet, a maga módján, szintén próbál eligazodni ebben a kommunikációs félhomályban. Annál is inkább szükséges ez, mert ha már sok mindenben kihúzták a lába alól a talajt, maradjon meg legalább valamiféle lelki segélyszolgálatnak vagy személtládának, ami persze, ha betelik, csúnyán ki is tud borulni. A napokban civilek (pártok?) és szakszervezetek jelentek-jelennek meg az utcákon. Néha nem is tudni mi a pontos cél, de elindultak az őszi mozgolódások. Gyanítható, hogy e mögött a pártok munkálkodása is ott van.

Véleményem szerint az ország jövő évi költségvetése áll a háttérben az összes várható hatásával egyetemben. Ami eddig már eldőlni látszik, az adótörvényekben tisztul a kép, igaz nem minden előzmény nélkül (internetadó, caffetéria tervek hullámai, stb.).

Nem látunk azonban semmi biztatót a beígért közigazgatási és egyéb átszervezésekkel, létszám leépítésekkel kapcsolatban. Kérdezni kérdezhetünk, legfeljebb türelemre intő választ kapunk. Egyes nagyokosok szerint januárnál előbb nem is lesz erről bővebb információ, pedig a döntések már valamilyen műhelyben készülnek és lehet, hogy december 31-el meg is születnek a szükséges alap jogszabályok. Akkor aztán lesz rohanás, hogy a január 1-re datált változásokat visszamenőleg legalább az év második felére helyre tegyék. Erre is mondhatja valaki, a kormányzási ciklus elején ez is normális. Én meg azt mondom, hogy ugyan újabban már az időjárás is kezd felvenni az emberi abnormitások jellegzetességeit, de hát arról mi nem tehetünk. Arról azonban igen, hogy annyit szabadna bevállalni, amennyit elbír az ország, meg a polgár teherbíró képessége.

Az erdészek, az erdőben dolgozó-gondolkodó emberek nem arról híresek, hogy türelmetlenek. Mindig mondják, hogy

a fák maguktól nőnek (hozzáteszem, ha el nem lopják őket). Az előbbi emberfajta talán attól lesz türelmetlen, ha nem jól működik a jogszabályalkotás, a szakigazgatás, ha munkahelye bizonytalanná válik vagy elveszti szakmai jövőképét. Van, aki időben „lelép” vagy csak egyszerű apátiába esik. Pedig csak ki kéne várni! Na, de mennyit? Hát, ez a legnagyobb baj, hogy erre nem tudunk választ adni...

Szakszervezetünk vezetősége az idej Kongresszussal változott. Ez nagyjából egybeesett az országgyűlési választások utáni Kormány megalakulásával is. A szakmát érintő változások alapjai, a tulajdonosi jogok gyakorlása, a minisztériumi irányítás adminisztratív oldala kialakításra került. Ez már számunkra „lekövethető” volt (ld. előző ERFA Híradó ágazati cikkét).

Saját szervezetünk működése, működtetése is kívánt újabb feladatokat, mindemellett, hogy a meglévő ágazati és szakszervezeti kapcsolatokat is aktualizálnunk kellett. Sikertől a már az előző vezetés alatt elindított kezdeményezéseket folytatni vagy éppen megvalósítani, mint pl. a sikeres Országos Erdészeti és Faipari Sportnapok, a finanszírozásunkat biztosító tagdíjnyilvántartás naprakész állapotának előállítás, Alapszabályunk aktualizálása (még ha a Bíróság igen nehezen izzadja ki a jóváhagyó végzést) és azokat a lépéseket megtenni, melyek a kapcsolatfelvételt szolgálják az új, az FM tulajdonosi joggyakorlóval.

\*

Mint jeleztem, a változások alapját szolgáló intézmény (rendszer) ugyan kialakult, államtitkári nyilatkozatok hangzottak el a szakma fontosságát, jövőjét illetően, de a mögöttes tartalom, a lényeg még nem látszik.

Különös helyzet van már évek óta a szakigazgatásban. Az ott dolgozók kormánytisztviselői jogállásuknál fogva előbb a KIM-hez majd az új Kormány megalakulásával a Miniszterelnöki Hivatalhoz tartoznak. Gyakorlatilag ott döntenek előrejutásukról, illetményezésükről, juttatásaikról és a létszámgazdálkodásról is. A szakmai irányítás maradt a szakminisztériumnál, illetve annak háttérintézményénél. A munkáltatók viszont megoszlanak a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal és a megyei kormányhivatalok között. Ez a kissé bonyolult helyzet még tovább fokozható azzal, hogy tovább lehet bontani a járási hivatalok felé, ami a több mint száz éve működő ciklikus erdőtervezést (az erdők állapotfelvétele, hozamszabályozása és az erdőgazdálkodás tervezése) lehetetlené teszi. Isten ments, hogy e feltételezés beteljesüljön! Sajnos, azt is meg kell jegyezni, hogy a kormányhivataloknál dolgozó kollégák, vezetőik minden fáradozása ellenére, erősen túlterheltek a létszámkorlátozások és a megnövekedett feladatok miatt. Ehhez járul még a kiszolgáló eszközök (pl. a gépkocsifutás) korlátozása is. Jelentősnek mondható a fluktuáció (és ezáltal tagságvesztésünk is). Ebben az ügyben már parlamenti interpelláció is elhangzott a közelmúltban.

A különböző kormányhivatalok a majd bevezetendő életpálya modellekről, a több év alatt kifuttatott bérfejlesztésekről, a reményt nem engedik elhalni, de konzerválják a szkepticizmust vagy rosszabb esetben pesszimizmust. Talán

# Huszonöt éves az ÉSZT!

Magasabb szakszervezeti egységünk, konföderációnk, szövetségünk, mozgalmi harcostársunk: az *Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés* betöltötte életének 25. évét, s immár a huszonhatodikban jár. Budapesten 1989. szeptember 20-án a Kossuth Klubban zajlott le a nevezetes esemény, az alakuló ülés.

Az első küldöttgyűlésre és az *alapszabályok elfogadására 1990. június 9-én került sor*; utóbbi jelezte a szervezet törvényes, hatóság által is legitimált létrejöttét.

## Jubileumi konferencia a Hotel Benczur-ban

A most már történelmi időmércével mérve is számottevő, negyedszázados, szép jubileumról ugyancsak szép, tartalmas konferencia keretében emlékeztek meg Budapesten, a Benczúr Szálló egyik rendezvénytermében. A meghívottak között ott volt *Dudás Péter*, az EFDSZ elnöke (akit már funkcióba választása, 2010 előtt is hosszú, régi kapcsolat fűzött az ÉSZT-hez, annak elnökségéhez), valamint *Berényi Gyula*, Szakszervezetünk főtítkára is.

A megjelenteket, a külföldi és a hazai vendégeket *dr. Vigh László*, a Tömörülés huzamos időn át volt elnöke, jelen-

leg már *tiszteletbeli elnöke* üdvözölte, s ő volt a jubileumi konferencia levezető elnöke is.

## Egy küzdelmes negyedszázad története

Az üdvözlések elhangzása után *dr. Kis Papp László* ny. tanszék-vez. egyetemi tanár, az ÉSZT másik tb.-elnöke tekintette át a szervezet első negyedszázadának történetét, kiemelkedőbb, emlékezetesebb fejleményeit.

Terjedelmi korlátaink miatt, sajnos, csak az előadásból kivilágító tanulságokra, ezek összefoglalására tudunk szorítani. Arra, hogy *az ÉSZT születése is a polgári rendszerváltás egyik velejárója, eredménye volt*, miként számos más civil szervezeté is. Története pedig a kezdeti vadkapitalizmus gazdasági-politikai viszonyai között átalakuló szakszervezeti mozgalom vajúdásának, a formálódó új világ egyik motiváló, alakító tényezőjének a története.

A szakszervezeti mozgalomnak ez alatt az idő alatt meg kellett szabadulnia a szocialista múlttal kapcsolatban rátaadt előítéletektől. S tettekkel kellett bizonyítania mind a munkavállalók, mind a munkáltatók irányában, hogy „ez” a szakszervezet már nem „az” a szakszervezet, amelyet az emberek a szocialista

hatalmi gépezet egyik tényezőjének, szekértolójának tekintettek.

## Az érdekvédelem fő céljai

Az új imázs kialakítása már szorosan összefonódott az egyre szaporodó, nehéz feladatok megoldásával, az *új kihívások* megválaszolásával.

Mi képezte az erőfeszítések tárgyát, fő céljait? A társadalmi igazságosság, a szociális biztonság, a foglalkoztatáspolitikai. A bér-, az ár- és az adórendszer egyensúlya. A munkahelyek megvédelése. A nyugdíjrendszer, a nyugdíjak reálértékének megőrzése (gazdasági növekedés esetén azzal arányos emelése, miként a reálbéreké is). A tisztességes munka joga és az igazságos bér. Az emberhez méltó élet. Harc a diszkrimináció minden megnyilvánulása ellen (női munka, cigányfoglalkoztatás stb.).

*Napjaink pozitív makrogazdasági fejleményei igazolják az ÉSZT bérpolitikai alapelveinek helyességét*: a teljesítménnyel alátámasztott, indokolt mértékű bérfeljesztés serkenti a belső fogyasztást, ami viszont a kereslet növekedésén keresztül gazdasági növekedést gerjesztő hatású.

Az ÉSZT a működési területének sajátosságaiból fakadóan mindig küz-

nem is kellene életpálya modell, csak működő pálya az élet-hez!

\*

Ahogy az a sajtónak is köszönhető, erdőgazdaságaink egyre ismertebbek lesznek a nagyközönség számára. Itt nem a fatolvajok helikopterkesergetésére gondoljunk csak, hanem a cégek biztosította menedékházakra, erdei iskolákra, gyerekprogramokra, a „Muzsikál az erdő”-ről nem is beszélve.

A gazdaságok, hála a felélénkülő fapiacnak, az erdősítéket öntöző csapadéknak és a tapasztalt szakembereknek, mostanában jól teljesítenek. Hogy a szakemberek és alkalmazottak megfizetése hogyan oldható meg a mai túlszabályozott világban, talán nagyobb feladat, mint a szakmai munka.

Na, ebben lehetne reformálni-egyszerűsíteni, úgy hogy az állam”kecske” is jóllakjon, meg a vállalati „káposzta” is megmaradjon.

Hasonló bölcsességeket bárki tud mondani, ennél szellemesebbeket is, de komolyra fordítva, ha bármiféle változtatásra gondolunk, előtte jó lenne azt is megvizsgálnunk, hogy a működő struktúra mennyire beteg? Elég lenne-e egy jó gyógy-

szer vagy azonnal sebész késsel kell belevágnunk? Aztán majd meglátjuk... Mint minden ember (meg állat is), félünk a késtől. Mondja el először a doktor, mi a baj, mi lenne a terápia avagy hogyan kellene meggyógyulnunk, és próbáljuk ki! Mint már leírtam, addig a fák maguktól is tudnak nőni.

\*

Ma hajnalban arra ébredtem, hogy a rádióm bekapcsol, és egykori egyetemi színésztársam beszél az erdész boldogságáról. Talán boldog-bolond erdészek vagyunk mindannyian, mert rettenetesen tudunk örülni egymásnak, de magunknak már kevésbé. Mert bizony mi már nem ballagunk el minden nap a beállt erdősítés vagy a cseperedő fiatalos mellett. Ezt talán a megszállott turisták még megteszik, de azoknak csak akadály az ilyen „bozótos féle”. Úgyhogy az erdő is csak akkor hoz boldogságot vagy inkább megnyugvást az erdésznek, ha nincs vele baj éppen semmi.

De, hát ez a normális, nem? Amit szükséges, az erdész elvégzi vagy a vadász meglövi, a többi már az Úristen vagy a természet dolga.

**Dudás Péter**  
az EFDSZ elnöke

dött szellemi és kulturális értékeink megőrzéséért, a tudás megbecsüléséért, a tudomány- és felsőoktatási politika megfelelő irányultságáért, a tudásalapú társadalom eszméjéért.

## A tevékenység elvi sarokpontjai

Az ÉSzt már megalakulásakor felismerte a kölcsönös segítség és az együttműködés nélkülözhetetlenségét a munkában az azonos célokért küzdőkkel. Vagyis azt, hogy *a konföderáció alapja a közös érdek és a szolidaritás*. Felismerte továbbá *a párbeszéd* fontosságát és fenntartását az egy-egy témában érdekelt valamennyi tárgyaló oldallal. Ebben mindig azt az alapelvet követte, amit az Európai Szakszervezetek Szövetségének, az ETUC-nak a főtítkára, Emilio Gabaglio így fogalmazott meg még 1999-ben: „*A demokratikus állam egyik alappillére a társadalmi párbeszéd!*”.

A probléma azonban éppen az volt, hogy a „kerakasztal” nem mindegyik oldalán és nem mindig volt meg a készség a párbeszédre. Ilyenkor a mozgalom keményebb eszközeihez kellett nyúlni, mint pl. 2008-ban, amikor már a közszféra egységes sztrájkbizottságát is megalakították.

A legvégső határig nem kellett elmenni, de a Tömörülés demonstrációk, olykor (több tízezer embert felvonultató) tüntetések hosszú során át edződött azzá a militáns szervezetté, amivé napjainkra fejlődött.

## Ami soha nem feledhető: egységben az erő!

Sajnos, a magyar politikai baloldal jellemző betegsége: az egység, az *összefogás hiánya, a széthúzás* a szakszervezeti szövetségeknek azt a hat konföderációból álló csoportosulását is elérte, amelyhez az ÉSzt is tartozik. Úgy tűnik, hogy a „Divide et impera!” – Oszd meg és uralkodj!” ősi taktikája ebben az esetben is beválik.

Talán a fellazítási taktikának része az is, hogy egyesek azt pusmogják: mit keres az ÉSzt-ben egy olyan ágazati szakszervezet, mint az EFDSz, amely a versenyszféra körében tevékenykedik, míg a konföderáció a közszférára és a tudomány világára orientált.

Ezzel a saját hozzáfűzött mondatunkkal zárjuk dr. Kis Papp László előadásának tartalmi összefoglalását, megjegyezve: *az ÉSzt két évtizedes történetét dr. Vigh László és dr. Bánk Gábor is megírta és ez a szöveg DVD-lemezen hozzáférhető*. Érdemes elolvasni!

## Erőnk biztos forrása: a szakszervezeti tagság

A konferencia sorrendben utolsó előadója dr. Kuti László professzor, az ÉSzt elnöke volt, aki 2008 óta tölti be ezt a tisztséget, s aki *lendületes, meggyőződéssel átítatott beszédben vázolta a jövő feladatait*.

A külső erők mindent megtettek annak érdekében, hogy ne létezzünk, ne működjünk, mondta az elnök. Ezzel szemben a belső erőre: *a munkavállalókra kell támaszkodnunk!* Vagyis *konföderációnk elnöke – helyesen – erőnk biztos forrásának a szakszervezeti tagságot tekinti*.

Beszédének végén az elnök (természetesen félig komoly, félig ironikus hangnemben) minden jelenlevőt meghívott az ötvenéves évforduló megünneplésére is.

## „...hogy embertelen világunk emberibb legyen!”

Az érdekes és értékes előadás elhangzása után a meghívott külföldi és hazai személyiségek köszöntötték a jubiláns szervezetet és elmondták gondolataikat az elhangzottakkal, illetve a jövővel kapcsolatban. A legtöbbször hangoztatott fogalom *az egység* volt!

Abban egyetértettek a felszólalók, hogy *a szakszervezeti mozgalom* a rendszerváltás óta eltelt idő alatt komoly veszteségeket szenvedett és *nehéz helyzetben van*. Ebből csak a mozgalom megosztottságának megszüntetésével, összefogással lehet kijutni. *A szétaprózott érdekképviselet hatástalan*.

Varga László, az Autonóm Szakszervezetek Szövetségének elnöke azt mondta: *akkor van értelme a tevékenységünknek, ha tudunk tenni valamit azért, hogy embertelen világunk emberibb legyen!*

(Vörösmarty Mihály ténykedésünk értelméről hajdan valami hasonlót így

fogalmazott: vajon ment-e előbbre valamit általunk a világ?)

A tartalmas, hangulatos, szép rendezvény kitüntetések, elismerések átadásával ért véget. Szakszervezetünk részéről Dudás Péter elnökünk, Herczeg Miklós volt főtítkárunk, valamint Szendrőiné dr. Koren Eszter volt sz.b.-titkárunk (ERTI) kapott elismerő oklevelet.

## Mi is tisztelettel köszöntjük az ÉSzt-t!

Az Erdészeti és Faipari Dolgozók Szakszervezete sok és többféle támogatást élvezett konföderációnk, az Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés részéről. *Mindezt ezen a helyen is melegen megköszönjük és kérjük a továbbiakban is*. A magunk részéről a támogatást lehetőségeinkhez és erőnkhez mérten igyekszünk viszonzni, mindenekelőtt kitartásunkkal, a konföderáció egységének szilárdításával. Továbbá azoknak a céloknak – mint közös céljainknak – az elérése érdekében kifejtett munkálkodásunkkal, amely célokat ebben az írásunkban is felsoroltunk. *Tisztelettel köszöntjük mi is konföderációnk vezetését és vezető testületeit* a jubileum alkalmából és szép munkasikerekben gazdag, eredményes következő negyedszázadot kívánunk!

Király Pál

## Kancellár Sopronban

A nemzeti felsőoktatási törvény kívánalmainak megfelelően a soproni rektorátussal működő Nyugat-magyarországi Egyetem kancellárjává dr. Dinyenyés Álmost, a győri Szent István Egyetem adjunktusát, műszaki és vállalati kockázati menedzsert, projektvezetőt nevezték ki. Az októberben-novemberben az egyetemek vezetésébe delegált *kancellárok kinevezésének célja* a felsőoktatás versenyképességének, fenntarthatóságának, hatékonyságának, rugalmasságának fejlesztése. Ezért kiválasztásuknál az Emberi Erőforrás Minisztérium a menedzserszemléletű személyeket részesítette előnyben. *Feladatuk* a rektor segítése a pénzügyi adminisztráció, a vagyongazdálkodás, az üzemeltetés-beszerzés és az informatika területén feladatok ellátásában, valamint tehermentesítése bizonyos ügyek átvételével.

# Az Országos Közzolgálati Érdekegyeztető Tanács

A közzféra érdekegyeztető rendszere 1989 óta folyamatosan formálódik, de az eltelt idő alatt még mindig nem tudott igazi makroszintű fórummá formálódni, és így nem tudott a különböző szektorális és ágazati fórumokkal egy valóban működő, az eredményes megállapodás lehetőségét hordozó *érdekegyeztető rendszerre* alakulni. Pedig ha valamikor, most igencsak szükség lenne rá, és törekednünk kell, hogy ez mielőbb megvalósuljon. A lehetősége adott.

A kezdet 1989. november 19-e volt, amikor egy minisztertanácsi döntés, nem sokkal az Országos Érdekegyeztető Tanács (OÉT) megalakulása után, létrehozta a *Költségvetési Intézmények Érdekegyeztető Tanácsát* (KIMÉT), mint szektorális érdekegyeztető fórumot. Erre szükség volt, hogy legyen egy fórum, amelyik a közzféra sajátos kérdéseivel foglalkozik, a közzféra sajátos problémáira keres megoldást. Létrehozására már azért is szükség volt, hogy egyértelműen tisztázódjon: *a közzféra legfőbb munkáltatója a kormány*. Az OÉT-től, amelyben a szakszervezeti oldalon a konföderációk (SZOT, ESZT, Liga) képviselői adták a munkavállalói oldalt, a leglényegesebb eltérés az volt, hogy itt a közalkalmazottakat képviselő szakszervezetek tárgyaltak. Ez az a momentum, ami a mai napig meghatározza a közzféra érdekegyeztető fórumának a működését.

\*

1990. augusztus 1-én, mintegy fél-éves kihagyást követően megalakult az *Érdekegyeztető Tanács* (ÉT), s ezzel egyidőben megszűnt az OÉT és KIMÉT is. Az új kormányzati elképzelések a közzféra érdekegyeztetését az ÉT rendszerébe tervezték beépíteni, mint egy önálló bizottságot (KIÉB, azaz a Költségvetési Intézmények Érdekegyeztető Tanácsa Bizottsága). Munkavállalói oldali tagjai a konföderációk képviselői lettek volna, és a bizottságba *önálló oldalként az önkormányzatok képviselői is bekerültek*. Ez sokaknak nem tetszett, s megindult a harc az önálló fórumért, ami 1991-ben meg is alakult Költségvetési Intézmények Érdekegyeztető Tanácsa (KIÉT) néven. Az elképzelések szerint e fórum az ÉT-hez hasonló makroszin-

tű érdekegyeztető fórum lett volna, *de munkavállalói oldali tagjai nem a konföderációk képviselői, hanem az érintett szakszervezetek képviselői voltak*. Ez egyértelműen betett az eredményességnek, rontva az érdemi tárgyalás és megállapodás esélyeit. Ugyanis legtöbbször *az ágazati érdekek elnyomták a közös érdeket*, a közös megállapodás lehetőségét, különösen akkor, ha az adott ágazatnak megfelelő, karizmatikus vezetője volt. Sajnos *ez még ma is tart*.

Az újabb változást 1998 hozta, amikor megszűnt a KIÉT, majd hároméves tárgyalási folyamat eredményeként létrejött az új fórum, a *Közalkalmazotti Országos Munkaiügyi Tanács* (KOMT). A cél a megállapodásra törekvés volt, s *a munkáltatói rész* ennek megfelelően egyértelműsödött is (kormány, önkormányzatok képviselői), a munkavállalói rész viszont csak elméletileg változott. Az új fórumnak ugyanis az érintett konföderációk képviselői lettek volna a tagjai, de ezt oldalunknak sikerült olyan ügyesen megoldani, hogy *a tárgyalóasztalnál lényegében továbbra is a szakszervezetek képviselői ültek*. Ez úgy sikerült, hogy az egyes konföderációkat arányosan többen képviselték.

\*

Az újabb változás 2002. december 20-án következett be, amikor megalakult az azóta is létező és működő új fórum, az *Országos Közzolgálati Érdekegyeztető Tanács* (OKÉT), amely alapító szándéka szerint, *valamennyi közzolgálati alkalmazott* (a közalkalmazottak, a köztisztviselők, a fegyveres és rendvédelmi szervek hivatásos állományú tagjai, a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú katonái) bérlpolitikai, munkaügyi és foglalkoztatási kérdéseivel foglalkozik.

Az *OKÉT tagjai* a kormány képviselői (az illetékes, érintett tárcák delegáltjai), a közzférában foglalkoztatottakat képviselő országos szakszervezeti konföderációk (SZÉF, ESZT valamint az FRDSZ) képviselői. Ekkor az MSZOSZ és a Liga még csak megfigyelő volt, azóta már ők is tagok lettek. Tagja még az OKÉT-nek a *helyi önkormányzatok országos érdekképviselői szervezeteinek tárgyalócsoportja* (a Kisvárosi Önkormányzatok Országos Érdekszövetsége,

a Községek, Kistelepülések és Kistérségek Országos Önkormányzati Szövetsége, a Magyar Faluszövetség, a Magyar Önkormányzatok Szövetsége, a Megyei Jogú Városok Szövetsége, a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége és a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége).

A plenáris üléseinek *alapvetően fontos témája a közzféra bérlpolitikájának alakítása*, figyelemmel az éves költségvetéshez kapcsolódó keresetnövekedésre, az illetményrendszerek változásaira. Így az OKÉT a közzféra éves bértárgyalásainak, bérmegállapodásainak a fóruma. De ugyanilyen fontos a közzféra világgával kapcsolatos minden olyan kérdésnek a megtárgyalása, és megállapodás minden olyan kérdésben, amely túlmutat az ágazatok világán, *több ágazat vagy több szektor* munkavállalóinak a problémáját érinti.

Ez akkor működik jól, ha ehhez nemcsak a munkavállalói szándék és akarat van meg, hanem a másik két félnek a szándéka és akarata is. Amikor ez megvolt, sikerült érdemi megállapodásokat kötnünk. Bízunk benne, hogy ez a továbbiakban is sikerül. Mert szükség van rá!

**Kuti László**  
az ESZT elnöke

## OEE vezetőségválasztás

Az egyesületi belső egységek és a helyi csoportok után központi szinten is lebonyolították az alapszabályok szerint esedékes vezetőségválasztást az Országos Erdészeti Egyesületben. A küldöttgyűlés ismét *Zambó Pétert*, a Pilisi Parkerdő Zrt. vezérigazgatóját választotta az Egyesület elnökévé. *Al-elnökök: Andrésiné dr. Ambrus Ildikó*, az ászóthalmi Bedő Albert Erdészeti Szakiskola igazgatója, *Kiss László*, az Ipoly Erdő Zrt. vezérigazgatója és *Mocz András* erdészeti vállalkozó. Az *Ellenőrző Bizottság elnöke Bak Julianna*, az Északerdő Zrt. vezérigazgató-helyettese. Az „Erdészeti Lapok” Szerkesztő Bizottságának elnöke *dr. Oroszi Sándor* DSc, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum főmuzeológusa.

## OKÉT ülés

Az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanács (OKÉT) 2014. november 14-én ült össze

Az ülés elfogadott Napirendje szerinti a következő kérdésekkel foglalkozott:

Fontos kérdésről, „**A szakszervezeti jogok helyzete a közszférában**” címmel készített írásbeli előterjesztést a Munkástanácsok konföderáció.

**Holecz Gábor**, az előterjesztő konföderáció alelnöke szóbeli kiegészítésében az alapvető problémákra hívta fel a figyelmet, melyeket fel is sorolt.

Alapvető problémák:

- megoldatlan a helyzet a szakszervezeti vezetők védettségében,
- megoldatlan a szakszervezeti vezetők továbbképzése,
- több szakszervezeti jogosultságot átvettek a kamarák és a karok.

Az előadó bejelentette, hogy ha nem születik megállapodás, a problémát nemzetközi szintre viszik. A szakszervezetek minimum követelése, hogy állítsák vissza az eredeti helyzetet. Az ÉSZT konföderáció képviselője felvetette, hogy a jogsérelmeket foglalják tézisekbe, és a téziseket szakértői szinten vitassák meg.

**Dr. Modori László** helyettes államtitkár úgy ítélte meg, hogy nincsenek jogsértések, a szakszervezeti jogok az ILO egyezményrel összhangban vannak. Elfogadta ugyanakkor az ÉSZT javaslatát a Szakértői Bizottság felállítására vonatkozóan. Azt is ígérte, hogy ebben a témában a közeljövőben kialakítja állásfoglalását az Igazságügy- és a Belügyminisztérium is. Az anyagok beérkezése után üljön össze a Szakértői Bizottság.

Megállapodás született, hogy 2014. december 15-ig várja a Munkavállalói Oldal a Szakértői Bizottság javaslatát.

Az ülés konzultációt folytatott a **2015. évi Költségvetési törvénytervezet közszférát érintő kérdéseiről**.

**Banai Péter** államtitkár a napirend keretében tájékoztatta az ülést a 2015-ös költségvetés munkavállalókat érintő tételeivel kapcsolatban.

Ezek:

- A Cafeteria adószabályai 200 ezer Ft-ig nem változnak 2015-ben,
- 2015. július 1-től a fegyveres testületeknél 30%-os béremelés lesz.
- 2016-tól bevezetésre kerül a közszolgálati életpálya-modell.
- Az egészségügyben és a szociális szférában további béremelésekre kerül sor.
- A pedagógusoknál a 2013-ban elindított béremelés folytatódik.

**Fehér József** oldalelnök előadta a Munkavállalói Oldal követeléseit, melyek az alábbiak:

– Kössön 3 éves megállapodást a Kormány és az OKÉT Munkavállalói Oldala a közszféra bérhelyzetének átfogó rendezésére.

– 2015-ben ne legyen olyan munkavállaló a közszférában, akit nem érint a bérintézkedés. Számítások szerint mintegy 250-260 ezer közszféra-munkavállalót a költségvetési tervezet szerint nem érint semminemű bérintézkedés 2015-ben. Ezért 2015. január 1-től kapjon minden közszféra dolgozó legalább 5% béremelést, de minimum 10 ezer Ft/hó legyen ez az összeg.

– Kérte, hogy 2014. december 1-én üljön össze az OKÉT Plenáris ülése, és szülessen döntés ezekben a felvetésekben.

**Banai Péter** államtitkár azzal utasította el az érdemi választ, hogy az OKÉT Kormányzati Oldalának ez időben nincs felhatalmazása a felvetett kérdések megtárgyalására. Azt megígérte, hogy a Munkavállalói Oldal követeléseit a jövő heti Kormányülés elé terjeszti, azt követően lehet OKÉT Plenáris ülésen a kérdésekről tárgyalni.

Az ülésen a napirendi pontok megvitatása előtt még jó néhány kérdés került felvetésre.

**Fehér József** oldalelnök több kérdéssel foglalkozott napirendi pontok megtárgyalása előtt. Így felvetette, hogy a Honvédek jogállásáról szóló törvény érinti a Kjt. 44.paragrafusát, amely közvetlenül érinti a munkavállalókat. Hiányolta, hogy ebben a témában nem került sor érdekegyeztetésre. Az oldalelnök szerint olyan információi vannak a Munkavállalói oldalnak, hogy 2015. januártól változik a munkabérek utalása. Az eddigi minden hónap 1-5-ig történő utalás minden hónap 1-10-ig változna, amely rendkívül hátrányos a különböző hónap eleji befizetések miatt.

**Boross Péterné** főtitkár-asszony felvetette, hogy folyik a felmérés, mely szerint a számlavezetési díjakat a törvény szerint utólag visszafizetik. Kérte, hogy a szabályzat a közszféra munkavállalóira is terjedjen ki.

**Szűcs Viktória** tájékoztatta a résztvevőket arról, hogy a szociális szférában lehetőség van szakértői névjegyzékbe történő felvételre. Nehezményezte ugyanakkor, hogy a névjegyzékbe történő felvételhez kikérik a jegyző véleményét, amely egyértelműen politikai befolyást jelent a döntéshez.

**Fehér József** bejelentette, hogy a Munkavállalói Oldal adatokat kér a Magyar Államkincstártól a közszféra kereseti helyzetéről a különböző bérkategóriákban. Az oldalelnök megerősítette a Munkavállalói Oldal azon korábbi kérését, hogy részt kíván venni a minimálbérrel és a bérminimumok megállapításáról folyó tárgyalásokon.

**Dr. Modori László** helyettes államtitkár közölte, hogy a december eleji OKÉT Plenáris ülésen visszatérnek a választásokra.

A Tájékoztatót összeállította:  
Kis Papp László, átszerkesztette Dudás Péter.

## 175 éve született Bedő Albert

### Megemlékezés Erdélyben

Szép teljesítménye volt az erdélyi és a magyarországi erdészek összefogásának az a szakkonferencia, amelyet a Kovászna megyei Arcus községben (egykor Háromszék vármegye, Árkos) az ugyancsak egykori Szentkereszt-kastélyból kialakított Európai Tanulmányi Központban bonyolított le az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság (EMT) Erdészeti Szakosztálya, valamint az Országos Erdészeti Egyesület Erdélyi Helyi Csoportja (OEE-EHT).

Az említett szakosztály konferenciáinak sorában ez már a XIV. volt, a témája pedig: „175 éve született Bedő Albert, a székely erdész”.

Ugyanis „a legnagyobb magyar erdészként” tisztelt dr.h.c. kálnoki Bedő Albert erdőmérnök (1839-1918) a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, földművelésügyi államtitkár, országgyűlési képviselő, az OEE titkára, az „Erdészeti Lapok” szerkesztője a közeli Sepsikőröspatakon született unitárius lelkes családban és az ugyancsak közeli Kálnok község temetőjében van eltemetve – saját kívánságának megfelelően – édesanyja, dr. Bedő Lajosné szül. Jancsó Anna sírjának szomszédságában.

A konferencia résztvevőinek nagy többségét a térségben az állami erdőgazdálkodásban és erdészeti-faipari privát vállalkozásokban dolgozó, magyarul jól beszélő erdész kollégák alkották. Magyarországról egy autóbusznyi szakmai csoport vett részt Lomniczi Gergelynek, az OEE főtitkárának vezetésével, amelyben több szervezet is képviseltette magát. Szakszervezetünk részéről Berényi Gyula főtitkár, valamint dr. Király Pál, az „ERFA Híradó” mb. szerkesztője vett részt a rendezvényen.

Mivel Árkos ugyancsak messze van, a magyarországi csoport utazását hatékonyan segítette elő a NAIK-ERTI Püspökladányi Kísérleti Állomásának személyzete, élén dr. Csiha Imre állomásigazgatóval. Az ország különböző részeiről érkező résztvevők itt gyülekezhettek, hogy egy együtt töltött baráti este után innen startoljanak a közös útra.

Előjáróban közbevetve még megjegyezzék azt is, hogy három héttel a Bedő-konferencia előtt ugyanebben a kastélyban bonyolították le a IV. Székelyföldi Vadásznapiakat a három székely megye vadászainak közreműködésével.

Ezen is voltak magyarországi résztvevők; pl. itt tüntették ki dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettesünket a *Venator Terrae Siculorum Erdemrend* gyémánt fokozatával. Dr. Kun Edit, a „Nimród Vadászújság lapigazgatója, természetfestő pedig alkalmi kiállítását rendezett a kastélyban szép alkotásaiból.

### A fővédnök a megyei tanácselnök volt

A szakkonferenciát Szakács Sándor okl. erdőmérnök, a bevezetőben említett szakosztály elnöke és egyben a helyi csoportnak is elnöke nyitotta meg. Köszöntőt mondott Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke, a rendezvény fővédnöke, továbbá Ugron Ákos Gábor, Földművelésügyi Minisztériumunk erdészeti ügyekben (is) illetékes h. államtitkára, valamint dr. Köllő Gábor, a kolozsvári központtal működő EMT elnöke.

A köszöntők elhangzása után hat előadásra került sor. Dr. Király Pál azt világította meg közelebbről, hogy Bedő miként került közeli kapcsolatba az 1860-as években az Egyesülettel és az „Erdészeti Lapok”-kal; Lomniczi Gergely pedig már egyesületi munkásságának folytatását mondta el. Dr. Oroszi Sándor DSc, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum főmuzeológusa Bedőre, mint székely származású erdészeti politikusra, továbbá az erdélyi erdőkre és a korabeli erdőgazdálkodásra koncentrált.

Andrésiné dr. Ambrus Ildikó, a Bedőről elnevezett ásatthalmi Erdészeti Szakiskola igazgatója a XIX. századi alapfokú szakoktatás megteremtőjeként mutatta be Bedőt. Dr. Borovics Attila, a NAIK-ERTI igazgatója pedig mint erdész tudóst, a Magyar Állam erdősegeiről készült nagy monográfia megalkotóját.

Végül – sorrendben utolsóként – Kisgyörgy Zoltán geológus mérnök, jelenleg háromszéki újságíró és helytörténész adott átfogó képet Bedő szülőföldjéről, szűkebb pátriájáról, igen élvezetes, ízes retorikával.

### Az ünneplés folytatása Kálnokon

Az előadások elhangzása után az emlékezők gépjárműveken a közeli Kálnok

községbe utaztak. Ott a község főterén áll Bedő mellszobra, szép csiszolt vörös kőből készült oszlopra állítva.

Ez a szobor annak az eredetinek a másolata, amely Sopronban a Nyugatmagyarországi Egyetem rektori épületének aulájában áll, amely Kisfaludi Strobl Alajos jól sikerült, élethű alkotása. Andrésiné dr. Ambrus Ildikó erdőmérnök mulhatatlan érdeme, hogy egy szép, szabad térre is kihelyezhető (csapadékvízrel nem korrodáló) kópia készüljön róla és az el is jusson erre a térre és fel is kerülhessen arra az oszlopra. Az, hogy Bedő emlékével halála után kilenc évtizeddel ez megtörténhetett, méghozzá Romániában – egy csoda! (Bedőnek még Budapesten, a Kossuth téri Agrárpanteonban sincs szobra, annak a minisztériumi épületnek az árkádjai alatt, amelyben valaha földművelésügyi államtitkárként dolgozott!)

A szobornál – amelynél a község lakossága is szép számban összegyűlt – a helység polgármestere, Kisgyörgy Sándor mondott szép emlékbeszédet. (A polgármester úr „amúgy civilben” történetesen erdésztechnikus.) Őt követően a Bedőről elnevezett helyi népiskola kis tanulóit adtak szép és kedves, szavalatos-énekcsámos műsort, a tanító néni vezénylete mellett. Közülük került ki a szobor díszőrsége is. Egy leányka tartotta a magyar trikolor; egy székely népi szelvénybe öltözött, jó mukszlis, tömött kis legényke pedig a székely zászlót, katonásan, szoborszerű feszes mozdulatlansággal. A község ugyancsak didergett a hirtelen jött hideg őszi szélben, de a kis székelynek a szeme se rebtent, csak az arca piroslott, mint az alma.

### Ott nyugszik a csöndes unitárius temetőben

A főtéri ünnepség után az emlékezők egyre duzzadó serege az unitárius temetőhöz vonult, hogy az ottani régi, szép kazettás mennyezetű templomban emlékező istentiszteleten vegyen részt, amelyet Szabó Adél nagytiszteletű aszszony celebrált, közben elgondolkodtató szentbeszédet tartva.

(Érdekessége volt ennek a felvonulásnak, hogy a helyi fúvószenekar adta hozzá a kíséretet, többek között az „Édes

## Vétyemi „Ösbükkös”, a Természet temploma

*Tormafölde* község határában található az a látványos és különleges értékkel bíró terület, melyet Vétyemi Ösbükkösnek hívunk. Nevét a határában található, valaha lakott Vétyem-pusztáról kapta.

A terület herceg Esterházy hitbizományi uradalom volt, ahol a bükkösöket 100 éves vágásfordulóval kezelték. A világháború után állami kezelésbe került és a jó növekedésnek és egészségi állapotnak köszönhetően nem került a szokott időben letermelésre. Már az 1950-es évek végén végzett az Erdőmérnöki Főiskola Erdőrendezéstani Tanszéke felméréseket a területen, akkor az állomány 135 éves volt. Ebben az időben született döntés a Zalaerdő Zrt. elődjénél, hogy *ez az erdőrészlet maradjon meg, szolgáljon kutatási célokat.*

Erdész szakmai körökben mindig vitatéma volt a bükkösök vágásérettségi kora, eltarthatósága, időskori egészségi állapota. Itt egy *ideális termőhelyi körülmények* között álló erdőállományban lehetett nyomon követni a természet munkáját. Az ERTI (Erdészeti Tudomá-

nyos Intézet) az első méréseket 1976-ban végezte, azóta is *folyamatosan figyelik és mérik a változásokat.* A kísérleti parcella főbb jellemzőit tájékoztató táblán ismerhetjük a látogató közönséggel.

Mint a zalai természetes erdők, ezen belül a dél-dunántúli bükkösök reprezentánsa, bekerült az erdőrezervátum programba, annak *30 hektáros* magterületét 160 hektár védőzónával egészítették ki. Az utóbbi több, mint negyven évben nem történt semmiféle fakitermelési munka, még a kidőlt fákat sem távolítják el az erdőrészletből. Így mindazt, ami a szemünk elé tárul, a természet formálta.

Különlegességét, szépségét annak is köszönheti az erdőrezervátum, hogy a nedves kontinentális klíma (bizonyos szubmediterrán hatással), valamint az agyagbemosódásos erdőtalaj kiváló életfeltételeket teremt az erdőknek.

Sétát téve a bükkösben *a természet templomában érezhetjük magunkat, ahol a hatalmas bükkötörzsek adják az oszlopsort, a lombkorona pedig a kupolát.* A több, mint *180 év* persze nem múlt

el nyomtalanul, kidőlt, korhadt, odvas, csúcscsáradt fák nem ritkák a területen. Ennek köszönhetően rengeteg gomba-, rovar- és madárfajnak ad otthont a magasban záródó lombkorona, a törzs és a kéreg, illetve a tápanyagban gazdag talaj. Köztük megtalálható a júdásfülegomba, a peccsétviaszgomba, az ehető gombafajok közül az özlábgomba, a vargánya és különböző galambgombák. Él itt szarvasbogár, bőrfutrinka, tűzébogár, kék galamb, macskabagoly, fekete harkály, mókus és borz is. Gyakran előfordul a területen vad is: szarvas, őz, vaddisznó és róka.

A természetkedvelő nagyközönség számára *csak a kijelölt sétautakon látogatható,* a többi részre csak kutatási célból szabad bemenni. Gépkocsival Kiscsehi és Tormafölde felől, az erdészeti út két végéről közelíthető meg, munkaidőn kívül a sorompók le vannak zárva, ilyenkor csak gyalogosan lehet elérni az ösbükköst.

**Gyergyák Lajos, Steyer Edina**

*Erdély, itt vagyunk!*” refrénű, valaha közismert indulót is játszva, amelyet itthon, az anyaországban már aligha hallhatunk.)

A szertartás végeztével a különböző szervezetek képviselői *elhelyezték az emlékezés virágait* a legnagyobb magyar erdész egyszerű sírján, amely a temető bejárata és a templom közvetlen közelében van. A kegyeletos aktus végét a Magyar és a Székely Himnusz eléneklése jelezte.

Végül a polgármester úr megmutatta azt a helyet a temető szélén, ahol *egy Bedő-emlékszobát kívánnak építeni* és berendezni, lehetőleg úgy, hogy Bedő születésének 180. évfordulójára elkészüljön.

### Tanulmányút Kovászna (Háromszék) megyében

A konferenciához *egynapos szakmai tanulmányút* is csatlakozott, autóbusszal lebonnyolítva. Ennek keretében a résztvevők ízelítőt kaptak az egykori Háromszék, ma Kovászna megye természeti és kulturális-történelmi értékeiből. Az idegenvezető útítmarsall szerepét a már

említett Kisgyörgy Zoltán látta el, aki *hatalmas helyismerete és élvezetes beszédstílusa* révén valóban emlékezetes élménnyé tette ezt az utazást, amelynek főbb stációi a következők voltak.

A „*rétyi nyír*”: egy homokbuckás területen álló, megkapó látványt nyújtó elegyetlen, idős nyíres, benne egy jókora I. világháborús magyar honvéd hősi emlékművel.

*Zágon,* a Mikes grófok múzeumnak berendezett ősi kastélya, benne többek között meglepően szép és értékes Tolnay Klári és Kiss Manyi emlékkiállításal.

*Kovászna,* a megyeszékhely főterén az un. pokolsárral. Ez nem más, mint egy nagy kúthoz hasonló medence, amelyben posztvulkanikus geotermális utóhatás következtében vizes iszap – vagy, ha úgy tetszik: iszapos víz – pezseg, időnként gejzíryszerűen magasba szökellve. A főtér másik felén egy kis forrásházikóban a kenes ásványvíz korlátlanul fogyasztható.

*Kézdivásárhely* főterén az 1848/49-ben itt tevékenykedő ágyúöntő Gábor Áron kalandos sorsú szobrának történetét ismerhettük meg.

*Zabola,* Mikes-kastély. A nevezetes nemesi család reprivatizáció keretében kapta vissza a szép kastélyt és földjeinek, erdeinek nagy részét. A kastély és a gazdaság rekonstrukciója folyamatban és biztató állapotban van. Szíveslátásként elfogyasztott ebéd után a társaság vetített képes előadásán keresztül kapott betekintést a kb. 3.000 hektáros erdőbirtokon folytatott magas színvonalú erdőgazdálkodásba. Amelybe éppúgy beletartozott a kötélpályás kiközéltetési-kiszállítási technológia mesterei alkalmazása, mint pl. az állandó dolgozókról történő szociális gondoskodás.

\*

A XIV. EMT-OEE konferencia résztvevői Árkosról nem csak hasznos tudnivalókkal, hanem szép élményekkel is gazdagodva tértek haza. *A rendezvény ugyanakkor jól szolgálta az anyaországi és az erdélyországi kollégák közötti barátság erősítését is.*

**Király Pál**

# Címjegyzék

## EFDSZ

1114 Budapest, Thököly út 58-60.  
Telefon: +36-1-331-4369  
Fax: +36-1-311-9455  
E-mail: efdsz@mailbox.hu

### Elnök:

**Dudás Péter**  
M: +36-30-952-4807

### Főtitkár:

**Berényi Gyula**  
M: +36-30-488-8593

### Alelnökök:

**Górász László**  
E: goraszl@vadex.hu

**Ivádi László**  
E: ivady.laszlo@egererdo.hu

### Elnökség:

**Ecsegi Istvánné**  
E: ecsegi.istvanne@eszakerdo.hu

**Benei Béla**  
E: b.benei@nefag.hu

**Horváth Borbála**  
E: horvath.borbala@zalaerdo.hu

**Mézes Lajos**  
E: mezesl@kefag.hu

**Sipos Imre**  
E: sipos.imre@kaeg.hu

### PEB elnök:

**Kolozsvári Ákos**  
E: porhinto@gmail.com

### ERFA Híradó szerkesztője:

Dr. Király Pál  
T: +36-1-275-2544

## FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM

1055 Budapest, Kossuth L. tér 11.  
1860 Budapest, Pf: 1.  
Telefon: +36-1-795-2000  
Fax: +36-1-795-0200  
Web: www.fvm.hu

### Földművelésügyi miniszter:

**Dr. Fazekas Sándor**

### Sajtóiroda

T: (1) 795-2137  
E: sajto@fm.gov.hu

### Állami földekért felelős államtitkár:

**Dr. Bitay Márton Örs**

### Erdészeti és Vadgazdálkodási Főosztály:

**Szabó Ferenc** mb. főoszt. vez.

### Földvagyongazdálkodási Főosztály:

**Dr. Nagy János** mb. főoszt. vez.

### Horgászati és Halgazd. Főosztály:

**Udvari Zsolt** mb. főoszt. vez.

## ÁLLAMI TULAJDONÚ ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ ERDÉSZETI RÉSZVÉNY- TÁRSASÁGOK

### BAKONYERDŐ

#### Erdészeti és Faipari Zrt.

Cím: 8500 Pápa, Jókai Mór u. 46.  
Telefon: +36-89-513-100  
Telefon: +36-89-513-136  
Fax: +36-89-513-120  
Fax: +36-89-513-137  
E-mail: info@bakonyerdo.hu  
Web: www.bakonyerdo.hu

#### Vezető:

**Varga László** vezérigazgató  
T: +36-89-513-136

### BUDAPESTI

#### Erdőgazdasági Zrt.

Cím: 1033 Budapest, Hévízi út 4/a.  
Telefon: +36-1-387-8859  
Fax: +36-1-387-8862  
E-mail: bp-erdo@bp-erdo.hu  
Web: www.bp-erdo.hu

#### Vezető:

**Szalay László** elnök-vezérigazgató  
T: +36-1-387-8859  
E: szalay@bp-erdo.hu

### DALERD

#### Délalföldi Erdészeti Zrt.

6721 Szeged, Zsótér u. 4/b.  
Telefon: +36-62-551-340  
Fax: +36-62-551-342  
E-mail: dalerdzt@dalerd.hu  
Web: www.dalerd.hu

#### Vezető:

**Spiegel Endre** vezérigazgató  
T: +36-62-425-510

### EGERERDŐ

#### Erdészeti Zrt.

3300 Eger, Kossuth u. 18.  
Telefon: +36-36-801-500  
Fax: +36-36-801-502  
E-mail: egererdo@egererdo.hu  
Web: www.egererdo.hu

#### Vezető:

**Dr. Jung László** vezérigazgató  
T: +36-36-801-504  
E: jung.laszlo@egererdo.hu

### ÉSZAKERDŐ

#### Erdőgazdasági Zrt.

3525 Miskolc, Deák tér 1.  
Telefon: +36-46-501-501  
Fax: +36-46-501-505

E-mail: eszakerdo@eszakerdo.hu  
Web: www.eszakerdo.hu

#### Vezető:

**Zay Adorján** vezérigazgató  
T: +36-46-501-500  
E: zay.adorjan@eszakerdo.hu

### Gemenci Erdő- és Vadgazdasági Zrt.

6500 Baja, Szent Imre tér 2.  
Telefon: +36-79-324-144  
Fax: +36-79-324-181  
E-mail: gemenc@gemenczrt.hu  
Web: www.gemenczrt.hu

#### Vezető:

**Csonka Tibor** vezérigazgató  
T: +36-79-321-049

### Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt.

7090 Tamási, Szabadság u. 27.  
Telefon: +36-74-573-940  
Fax: +36-74-473-985  
E-mail: titkarsag@gyulajzrt.hu  
Web: www.gyulajzrt.hu

#### Vezető:

**Göbölös Péter** vezérigazgató

### Ipoly Erdő Zrt.

2660 Balassagyarmat,  
Bajcsy-Zs. u. 10.  
Telefon: +36-35-300-769  
Telefon: +36-20-468-7131  
Fax: +36-35-301-424  
E-mail: titkarsag@ipolyerdo.hu  
Web: www.ipolyerdo.hu

#### Vezető:

**Kiss László** vezérigazgató

### KASZÓ Erdőgazdasági Zrt.

7564 Kaszó, Kaszópuszta 1.  
Telefon: +36-82-352-065  
Telefon: +36-82-445-903  
Fax: +36-82-352-314  
E-mail: info@kaszort.hu  
Web: www.kaszort.hu

#### Vezető:

**Galamb Gábor** elnök-vezérigazgató  
T: +36-82-352-303

### Kisalföldi Erdőgazdasági Zrt.

3023 Győr, Corvin u. 9.  
Telefon: +36-96-529-450  
Fax: +36-96-526-586  
E-mail: kaegrt@kaeg.hu  
Web: www.kaeg.hu

#### Vezető:

**Orbán Tibor** vezérigazgató  
T: +36-20-219-4170

**Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt.**

6000 Kecskemét, József Attila u. 2.  
Telefon: +36-76-510-400  
Fax: +36-76-328-318  
E-mail: kefag@kefag.hu  
Web: www.kefag.hu

**Vezető:**

**Sulyok Ferenc** vezérigazgató  
T: +36-76-510-411  
E: sulyokf@kefag.hu

**MECSEKERDŐ Zrt.**

7623 Pécs, Rét u. 8.  
Telefon: +36-72-508-200  
Fax: +36-72-508-201  
E-mail: mecsekerdo@mecsekerdo.hu  
Web: www.mecsekerdo.hu

**Vezető:**

**Keszi László** vezérigazgató

**Nagykunsági Erdészeti Zrt.**

5000 Szolnok, Kaán Károly u. 71.  
Telefon: +36-56-512-110  
Fax: +36-56-512-120  
E-mail: nefag@nefag.hu  
Web: www.nefag.hu

**Vezető:**

**Dégi Zoltán** vezérigazgató  
E: z.degi@nefag.hu

**NYÍRERDŐ Zrt.**

4400 Nyíregyháza, Kótaji út 29.  
Telefon: +36-42-598-450  
Fax: +36-42-501-170  
E-mail: nyirerdo@nyirerdo.hu  
Web: www.nyirerdo.hu

**Vezető:**

**Szalacsi Árpád** vezérigazgató

**Pilisi Parkerdő Zrt.**

2025 Visegrád, Mátyás király u. 4.  
Telefon: +36-26-598-000  
Telefon: +36-26-398-133  
Fax: +36-26-398-229  
E-mail: informacio@pprt.hu  
Web: www.parkerdo.hu

**Vezető:**

**Zambó Péter** vezérigazgató  
T: +36-26-598-053  
M: +36-20-984-6001  
E: zambo.peter@pprt.hu

**SEFAG Erdészeti és Faipari Zrt.**

7400 Kaposvár, Bajcsy Zs. u. 21.  
Telefon: +36-82-505-100  
Telefon: +36-82-505-115  
Fax: +36-82-505-133  
E-mail: sefag@sefag.hu  
Web: www.sefag.hu

**Vezető:**

**Barkóczi István** vezérigazgató  
T: +36-82-505-103  
E: barkoczi.istvan@sefag.hu

**Szombathelyi Erdészeti Zrt.**

9700 Szombathely,  
Saághy István u. 15.  
Telefon: +36-94-514-000  
Fax: +36-94-329-973  
E-mail: titkarsag@szherdeszet.hu  
Web: www.szherdeszet.hu

**Vezető:**

**Bugán József** vezérigazgató  
T: +36-94-513-980  
E: buganj@szherdeszet.hu

**VADEX Mezőföldi Zrt.**

8000 Székesfehérvár, Tolnai u. 1.  
Telefon: +36-22-510-500  
Telefon: +36-22-510-501  
Telefon: +36-22-316-473  
Telefon: +36-22-316-293  
Fax: +36-22-327-525  
E-mail: posta@vadex.hu  
Web: www.vadex.hu

**Vezető:**

**Majoros Gábor** vezérigazgató  
T: +36-22-510-501  
M: +36-30-946-0570  
E: majorosg@vadex.hu

**VERGA****Veszprémi Erdőgazdaság Zrt.**

8200 Veszprém, Jutasi u. 10.  
Telefon: +36-88-591-510  
E-mail: verga@verga.hu  
Web: www.verga.hu

**Vezető:**

**Tengerdi Győző** vezérigazgató  
T: +36-88-591-511  
E: info@verga.hu

**Vértesi Erdészeti és Faipari Zrt.**

2800 Tatabánya, Dózsakert u. 63.  
Telefon: +36-34-316-733  
Telefon: +36-34-316-226  
E-mail: verteserdo@t-online.hu  
Web: www.verteserdo.hu

**Vezető:**

**Kocsis Mihály** vezérigazgató  
M: +36-30-821-1748

**ZALAERDŐ Zrt.**

8800 Nagykanizsa, Múzeum tér 6.  
Telefon: +36-93-500-200  
Fax: +36-93-500-250  
E-mail: zalaerdo@zalaerdo.hu  
Web: www.zalaerdo.hu

**Vezető:**

**Rosta Gyula** vezérigazgató  
T: +36-93-500-202  
E: vezerigazgato@zalaerdo.hu

**KUTATÁSI, SZAKOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK****Nemzeti Agrárkutatási és Innovációs Központ Erdészeti Tudományos Intézet**

9601 Sárvár, Várkerület 30/a.  
Telefon: +36-95-320-070  
Fax: +36-95-320-252  
E-mail: erti@ertisarvar.hu  
Web: www.erti.hu

**Vezető:**

**Dr. Borovics Attila** igazgató  
**Dr. Illés Gábor** igazgatóhelyettes

**Nyugat-magyarországi Egyetem**

9400 Sopron, Bajcsy Zs. út 4.  
Telefon: +36-99-518-100  
Telefon: +36-99-311-100  
Fax: +36-99-518-103  
Fax: +36-99-311-103  
E-mail: rectoro@nyme.hu  
Web: www.nyme.hu

**Vezető:**

**Prof. Dr. Faragó Sándor** rektor  
T: +36-99-312-240

**Nyugat-magyarországi Egyetem NYME Erdőmérnöki Kar**

9400 Sopron, Ady E. u. 5.  
Telefon: +36-99-518-207  
Fax: +36-99-329-808  
E-mail: erdeszdekani@emk.nyme.hu  
Web: www.nyme.hu

**Vezető:**

**Prof. Dr. Lakatos Ferenc** dékán  
T: +36-99-518-207

**Nyugat-magyarországi Egyetem Simonyi Károly Műszaki, Faanyagtudományi és Művészeti Kar**

9400 Sopron, Bajcsy Zs. U. 4.  
Telefon: +36-99-518-101  
Fax: +36-99-518-259  
E-mail: fadec@fmk.nyme.hu  
Web: fmk.nyme.hu

**Vezető:**

**Dr. Alpár Tibor** dékán

**Bedő Albert Középiskola, Erdészeti Szakiskola és Kollégium**

6783 Ásotthalom,  
Kiss Ferenc krt. 76.  
Telefon: +36-62-291-522  
Fax: +36-62-291-522  
E-mail: igazgato.bedo@gmail.com  
Web: www.bedo-alhalom.sulinet.hu

**Vezető:**

**Andrésiné Dr. Ambrus Ildikó**  
igazgató  
M: +36-30-618-9239  
E: andresine.bedo@tisznet.hu

**Kiss Ferenc Erdészeti Szakképző Iskola**

6721 Szeged, József A. sgt. 26.  
Telefon: +36-62-548-930  
Fax: +36-62-548-931  
E-mail: halapinador@kissf-szeged.sulinet.hu

**Vezető:**

**Halápi Nándor** igazgató  
M: +36-30-618-9239  
E: andresine.bedo@tisznet.hu

**Mátra Erdészeti, Mezőgazdasági és Vadgazdálkodási Szakképző Iskola és Kollégium**

3232 Mátrafüred, Erdész u. 11  
Telefon: +36-37-520-241  
Telefon: +36-37-520-250  
E-mail: matraszekkepzo@freemail.hu

**Vezető:**

**Dr. Ördög István** igazgató

**Roth Gyula Szakközépiskola (NYME)**

9400 Sopron, Szent György u. 9.  
Telefon: +36-99-506-470  
E-mail: rhotszki@t-online.hu

**Vezető:**

**Dr. Rónai Ferenc** igazgató

**Kozma Lajos Faipari Szakközépiskola**

1041 Budapest, Deák F. u. 40.  
Telefon: +36-1-369-6655  
E-mail: kozma@kozmafa.sulinet.hu  
Web: www.kozmafa.hu

**Vezető:**

**Koronka Lajos** igazgató

**Somogyi TISZK Közép- és Szakiskola Dráva Völgye Tagintézmény**

7570 Barcs, Latinca s. u. 13.  
Telefon: +36-82-565-601  
Fax: +36-82-565-611  
E-mail: a.dvkbarsc@gmail.com  
E-mail: info@dravavolgye.sulinet.hu

**Vezető:**

**Horváthné Madarász Zsuzsanna**  
igazgató

**Dr. Szepesi László Mezőgazdasági, Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium**

2081 Piliscsaba, József A. u. 2.  
Telefon: +36-26-375-012  
Telefon: +36-26-375-244  
Fax: +36-26-375-012  
Fax: +36-26-375-244  
E-mail: info@pmgsz.hu

**Vezető:**

**Börzsönyi Tünde** igazgató

**Széchenyi Zsigmond Mezőgazdasági Szakképző Iskola**

8734 Somogyzsitfa, Ady E. u. 8.  
Telefon: +36-85-312-051  
Fax: +36-85-314-774  
E-mail: szechenyiszki@gmail.com  
Web: www.szechenyiszki.hu

**Vezető:**

**Markhard József** igazgató  
T: +36-85-312-051

**ÁLLAMI SZERVEK****Nemzeti Élelmiszerlánc- biztonsági Hivatal (NÉBIH) Erdészeti Igazgatóság, valamint a megyei kormányhivatalok erdészeti igazgatóságai****NÉBIH Erdészeti Igazgatóság**

1023 Budapest, Frankel L. út 42-44.  
1370 Budapest, Pf. 345.  
Telefon: +36-1-374-3201  
E-mail: erdeszet@nebih.gov.hu  
Web: www.nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Wisnovszky Károly** igazgató  
E: wisnovszkyk@nebih.gov.hu

**Baranya megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

7633 Pécs, Lázár V. u. 12.  
Telefon: +36-72-522-040  
E-mail: baranya-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Dr. Varga Tamás** igazgató

**Bács-Kiskun megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

6000 Kecskemét, József A. u. 2.  
Telefon: +36-76-501-700  
E-mail: bacs-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Szabó Tibor József** igazgató

**Borsod-Abaúj Zemplén megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

3535 Miskolc, Árpád u. 90.  
Telefon: +36-46-531-020  
E-mail: borsod-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Csomós János** igazgató

**Hajdú-Bihar megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

4025 Debrecen, Bajcsy Zs. u. 16.  
Telefon: +36-52-521-020  
E-mail: hajdu-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Gábor Edit** igazgató

**Heves megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

3300 Eger, Klapka u. 1/b.  
Telefon: +36-36-510-570  
E-mail: heves-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Szabó Szilárd** igazgató

**Pest megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

2100 Gödöllő, Kotlán S. u. 1.  
Telefon: +36-28-532-301  
E-mail: pest-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Klemencsics András** igazgató

**Somogy megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

7400 Kaposvár, Bajcs Zs. u. 21.  
Telefon: +36-82-529-200  
E-mail: somogy-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Márványi Csaba** igazgató

**Vas megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

9700 Szombathely, Batthyány tér 2.  
Telefon: +36-94-512-980  
E-mail: vas-erdeszet@nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Tóth Gábor** igazgató

**Zala megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság**

8900 Zalaegerszeg, Bíró M. u. 38.  
Telefon: +36-92-549-670

E-mail: zala-erdeszet@  
nebih.gov.hu

**Vezető:**

**Ferenczy András** mb. igazgató

## TÁRSADALMI SZERVEZETEK

**Országos Erdészeti Egyesület**

1021 Budapest, Budakeszi út 91.  
Telefon: +36-1-201-6293  
Fax: +36-1-212-7518  
E-mail: titkarsag@oe.hu  
Web: www.oe.hu

**Vezető:**

**Zambó Péter** elnök  
**Lomniczi Gergely** főtitkár  
E: fotitkar@oe.hu

**Fagazdasági Országos Szakmai Szövetség (FAGOSZ)**

1012 Budapest, Kuny D. u. 13-15.  
Telefon: +36-1-355-6539  
Fax: +36-1-202-6449  
E-mail: info@fagosz.hu  
Web: www.fagosz.hu

**Vezető:**

**Dr. Jung László** elnök  
**Mócsényi Miklós** főtitkár  
M: +36-30-992-8635  
E: miklos.mocsenyi@fagosz.hu

**Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége (MEGOSZ)****MEGOSZ Budapesti Iroda**

1021 Budapest, Budakeszi út 91.  
Telefon: +36-1-391-4290  
Fax: +36-1-391-4299  
E-mail: megosz@mail.datanet.hu  
Web: www.megosz.org

**Vezető:**

**Dr. Sárvári János**  
MEGOSZ ügyvezető elnök  
M: +36-30 455-2261

**MEGOSZ Bajai Iroda**

6500 Baja, Szent Imre tér 2.  
Telefon: +36-79-424-832  
Fax: +36-79-424-832  
E-mail: joeodor@mail.datanet.hu

**Vezető:**

**Dr. Ódor József**  
M: +36-30-953-3163

**MEGOSZ Kecskeméti Iroda**

6000 Kecskemét, Szövetség tér 1. I/7.  
Telefon: +36-76-475-041  
Fax: +36-76-475-041  
E-mail: fanyarkakft@gmail.com

**Vezető:**

**Sipos István**  
M: +36-30-998-8450

**MEGOSZ Nyíregyházi Iroda**

4400 Nyíregyháza, Kótaji út 35.  
E-mail: naperd@t-online.hu

**Vezető:**

**Támba Miklós**  
M: +36-30-303-2780

**MEGOSZ Szolnoki Iroda**

5000 Szolnok, Szabadság tér 2. fsz. 2.  
Telefon: +36-56-816-072  
Fax: +36-56-816-072  
E-mail: munilia@freemail.hu

**Vezető:**

**Luzsi József** MEGOSZ elnök  
M: +36-30-953-5594

**MEGOSZ Zalaegerszegi Iroda**

8900 Zalaegerszeg, Mátyás kir. u. 16.  
Telefon: +36-92-331-077  
E-mail: nanorb@t-online.hu

**Vezető:**

**Nagy Attila Norbert**  
M: +36-30-979-1872

**Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Vidékfejlesztési Igazgatóság**

1119 Budapest, Fehérvári út 89-95.  
Telefon: +36-1-802-6100  
Fax: +36-1-802-0600  
E-mail: somogyvari.vilmos@nak.hu  
Web: www.nak.hu

**Vezető:**

**Dr. Somogyvári Vilmos**  
erdő- és vadgazdálkodási szakértő  
M: +36-30-998-5562

**Faipari Tudományos Egyesület**

9400 Sopron, Bajcsy Zs. u. 4.  
Telefon: +36-99-518-187  
Fax: +36-99-518-647  
E-mail: fate@skk.nyeme.hu

**Vezető:**

**Dr. habil. Németh Róbert** elnök  
M: +36-20-355-7700

**Mezőgazdasági, Erdészeti, Élelmiszeripari és Vízügyi Dolgozók Szakszervezete (MÉDOSZ)**

1066 Budapest, Jókai u. 4. I. em.  
Telefon: +36-1-301-9050  
Fax: +36-1-331-4568  
E-mail: titkarsag@medosz.hu  
Web: www.medosz.hu

**Vezető:**

**Asztalos Sándor** elnök  
M: +36-70-466-4842

**Alföldi Erdőkért Egyesület**

6000 Kecskemét,  
Külső-Szegedi út 135.  
Telefon: +36-76-501-600  
Fax: +36-76-321-048  
E-mail: aetitkar@freemail.hu  
Web: www.aee.hu

**Vezető:**

**Sódar Pál** elnök  
**Lipák László** titkár  
M: +36-30-626-2039

**Ember az Erdőért Alapítvány**

1055 Budapest, Kossuth L tér 11.

**Vezető:**

**Kiss János** képviselő

**Pro Silva Hungariae**

3232 Mátrafüred, Hegyalja u. 14.  
E-mail: info@prosilva.hu  
Web: www.prosilva.hu

**Vezető:**

**Horváth Iván** elnök

**Magyar Bútor- és Faipari Szövetség**

1083 Budapest,  
Leonardo da Vinci u. 10.  
Telefon: +36-1-233-7864  
E-mail: iroda@butorszovetseg.hu  
Web: www.butorszovetseg.hu

**Vezető:**

**Tóth Eszter** ügyvezető  
E: totheszter@butorszovetseg.hu

**Magyar Biomassza Társaság**

9400 Sopron, Ady E. út 5.  
Telefon: +36-99-357-480  
Fax: +36-99-357-480  
Mobil: +36-20-944-9696  
E-mail: mbmt@asys.hu  
Web: www.mbmt.hu

**Vezető:**

**Dr. Marosvölgyi Béla** elnök

**Magyarországi Zöld Kereszt Egyesület**

1066 Budapest, Lovag u. 10.  
Telefon: +36-1-312-8157  
Fax: +36-1-312-8157  
E-mail: info@magyarzoldkereszt.eu  
Web: www.mbmt.hu

**Vezető:**

**Tarjáné dr. Tajnafői Anna** elnök  
M: 30-203-3662

## Svédpadló, fríz és pellet – körút a lenti fűrészüzemben

A ZALAERDŐ Zrt. Lentiben található fűrészüzeme immár évtizedek óta meghatározó szereppel bír a Társaság termelési ágazatai között. Láthatták ezt 2012-ben az Erdészeti és Faipari Dolgozók Szakszervezetének Országos Titkári Testületének tagjai, akik országos értekezletüket Zala megyében tartották, amelynek keretében meglátogatták a fűrészüzemet is.

A fűrészáru gyártás és az aprótermék termelés után 2009-től megkezdődött a pelletgyártás is, mely akkorra sikert hozott a cégnek, hogy a *LENPELL keményfa pellet 2014 nyarán megkapta a Magyar Termék Nagydíj® elismerést, és mellé a klímabarát termék nívódíjat.* Az alábbiakban a fűrészüzem, azon belül a pelletüzem működését mutatjuk be.

### Az üzem

*Lentiben 1923 májusában indult a fafeldolgozás, a fűrészáru termelés a Kerkavölgyi Faipari Rt. működtetésében. Az üzemet 1970-től vette át a ZALAERDŐ Zrt. jogelődje, a ZEFAG. Jelenleg közel 7 hektár területen összesen 15 ezer köbméter rönköt dolgoznak fel évente (ebből 10 ezer köbméter tölgy, 4500 köbméter bükk és 500 köbméter egyéb fafaj); a maximális kapacitás 30 ezer köbméter évente.*

– Széles skálán mozog az itt gyártott termékek listája, készül egyebek mellett szélezett és szélezetlen, darabolt, méretre vágott fűrészáru, előgyalult svédpadló és parkettfríz frissen és szárítva, mindez tölgyből;

bükkből szélezett és szélezetlen fűrészáru frissen, gőzölve és szárítva – mondta el *József Attila*, a Lenti Erdészet műszaki vezetője, majd hozzátette: a fafeldolgozás termékei FSC minősítéssel rendelkeznek.

### Fűrészáru gyártás

A fűrészáru alapanyagát, a tölgy és bükk fűrészrönköt, az FSC minősítéssel rendelkező Zalaerdő Zrt. biztosítja. Az átlagos rönkhossz 3 méter.

– A rönk fűrészelését egy függőleges rönkvágó szalagfűrész és egy keretfűrészgép végzi. A rönkhasító szalagfűrész technológia az értékes dimenziós rönkök feldolgozásának

### NEMZETI PARKOK

#### Aggteleki Nemzeti Park Igazgatóság

3758 Jósvafő, Tengersizem oldal 1.  
Telefon: +36-48-506-600  
E-mail: info.anp@t-online.hu  
Web: www.anp.hu

#### Vezető:

Veres Balázs igazgató

#### Balaton Nemzeti Park Igazgatóság

8229 Csopak, Kossuth u. 16.  
Telefon: +36-87-555-265  
E-mail: bfnp@bfnp.kvvm.hu  
Web: www.bfnpi.hu

#### Vezető:

Puskás Zoltán igazgató

#### Bükk Nemzeti Park Igazgatóság

3304 Eger, Sánc u. 6.  
Telefon: +36-36-422-700  
E-mail: bnptitkarsag@bnp.kvvm.hu  
Web: www.bnpi.hu

#### Vezető:

Grédics Szilárd igazgató

#### Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság

7625 Pécs, Tettye tér 9.  
Telefon: +36-72-517-200  
E-mail: dunadrava@ddnp.kvvm.hu  
Web: www.ddnp.hu

#### Vezető:

Závodszy Szabolcs igazgató

#### Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság

1021 Budapest, Hűvösvölgyi út 52.  
Telefon: +36-1-391-4610  
E-mail: dinpi@dinpi.hu  
Web: www.dinpi.hu

#### Vezető:

Füri András igazgató

#### Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság

9435 Saród, Rév-Kócsagvár, Pf. 4.  
Telefon: +36-99-537-620  
E-mail: fhnpitkarsag@fhnp.kvvm.hu  
Web: www.ferto-hansag.hu

#### Vezető:

Reischl Gábor igazgató

#### Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság

4024 Debrecen, Sumen u. 2.  
Telefon: +36-52-529-935  
E-mail: hnp@hnp.hu  
Web: www.hnp.hu

#### Vezető:

Szilágyi Gábor igazgató

#### Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság

6000 Kecskemét, Liszt F. u. 19.  
Telefon: +36-76-482-611

E-mail: mailknp@knp.hu

Web: www.knp.hu

#### Vezető:

Dr. Vajna Tamásné igazgató

#### Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság

5540 Szarvas, Anna-liget  
Telefon: +36-66-313-855  
E-mail: kmnpi@kmnpi.hu  
Web: www.kmnpi.hu

#### Vezető:

Tirják László igazgató

#### Órségi Nemzeti Park Igazgatóság

9941 Óriszentpéter, Siska szer 26/a.  
Telefon: +36-94-548-034  
E-mail: orseginp@onp.kvvm.hu  
Web: onp.nemzetipark.gov.hu

#### Vezető:

Dr. Markovics Tibor igazgató



leghatékonyabb módja. Nem igényel rönkosztályozást, egy-egy vágás után a rönköket hossztengegyük körül forgatni tudjuk, a vágott szelvény vastagságának tetszőleges állíthatósága (pl. fahibák kiejtése) különleges termékek előállítására esetén nagyon előnyös. A vékony duzzasztott vagy stellites fogú fűrészszalagok miatt a vágásfelület finomabb – magyarázta Páll Attila, a Lenti Erdészet fagyártmány-termelési műszaki vezetője. – A keretfűrészgép a legrégebben alkalmazott alapgép, amely alkalmas a keménylombos és lágylombos faanyagok feldolgozására is, nagy előnye a termelékenysége és a méretpontossága. A legjellemzőbb vágásvastagság a 29/26 milliméter (deszka), illetve a 55/50 milliméter (palló). A vágásminőséget egy korszerűen berendezett élöző műhely biztosítja. A prizma és élesvágással termelt fűrészárut szélezzük, daraboljuk és rakásoljuk a piaci igényeknek megfelelően.

A felfűrészelt szélezett ill. széleztelen fűrészárut a készárutéren tárolják. A korszerű *gőzölő kamrák* biztosítják az elsősorban bükk fűrészáru színazonos hőkezelését. A *szárítókamrákban* történik a fűrészáru nedvességének a kívánt értékre szárítása, ami jellemzően 8-12 százalék. A szárítókapacitás jelenleg 4200 m<sup>3</sup>/év. *Az üzem korszerű gyalulástechnikával is rendelkezik*, ami biztosítja a kiváló minőségű gyalult fűrészáru termelését is. Az anyagmozgatást *targoncák* végzik, a kiszállítás kamionokkal történik.

## Aprótermék-termelés

A *továbbfeldolgozás* során a szélezetlen, szélezett fűrészáruból bútorkészítést, parkettfríz készítenek. A termékgyártás technológiai pontjai a darabolás, szélezés, minősítés, rakatolás, büttü védelem.

A darabolást körfűrészszel, korszerű optimalizáló géppel, a szélezést szalagfűrészlen, sorozatvágóval végzik.

## Pelletgyártás

*A pelletüzemet 2009-ben adta át a ZALAEERDŐ Zrt. a Lentiben található fűrészüzem területén.*

A pelletgyártás alapanyagát a fűrészüzemben évente képződő mintegy

2000 tonna, valamint a környékbeli fűrészüzemekről felvásárolt szintén 2000 tonna tölgy, bükk fűrészpor és gyaluforgács adja. *Az összesen négyezer tonna feldolgozott alapanyagból háromezer tonna pelletet állítanak elő.* A fűrészpor 30-50 százalékos nedvességtartalomról 12 százalékosra történő szárításához a rendelkezésre álló kettő nagy teljesítményű kazán biztosítja a hőt.



– *A pellet fűrészporból és faforgácsból nagy nyomáson összepréselt tüzelőanyag, melyben kötőanyagként csak a fában található lignin szolgál.* A massa a pelletpréssbe kerül, ahol a préskollerek átpasszírozzák egy lyukakkal ellátott *matricán*. Ennek következtében a fa kötőanyaga, a lignin megolvad és összeragasztja a massa anyagát. – kezdte a technológia ismertetését Lukács Ferenc, fafeldolgozási ágazatvezető. – A présből kikerülő 110 °C hőmérsékletű pellet hűtés után pihentető tartályba kerül. A pellet technológiájának a vezérlését, a *gépegységek összehangolását egy szoftver vezérli, felügyeli.*

A pellet a tüzfifánál alacsonyabb nedvességtartalmú (nedvességtartalma 5 százalék alatti), ezért hatásfoka is magasabb. *A legkörnyezetkímélőbb fűtőanyagok közé tartozik, teljes egészében ökológiai termék.* Fűrészipari melléktermékből, *megújuló nyersanyagból* állítják elő, valamint égetése során alig keletkezik káros anyag, és kicsi a hamutartalma (0,6 százalék). Nem borítja fel a szén-dioxid-körforgást, hiszen ugyanannyi üvegházhatást okozó gáz szabadul fel, mint amennyit már megkötött a fa, illetve amennyi természetes korhadásával is felszabadulna.

*A lenti üzemben gyártott keményfa pellet kiváló minőségű, 6 milliméter átmérőjű, 1-3 centiméter hosszú, magas fűtőértékű, melyet speciális pelletkazá-*

nokban, illetve légfűtéses vagy központi fűtésre köthető pelletkandallókban lehet felhasználni. A LENPELL fantázia névre hallgató termék *egyáltalán nem tartalmaz kémiai adalékanyagot.* A fényes külső réteget a kukoricakeményítő adja, melyet 0,01 százalékban tartalmaz.

Lukács Ferenc a pellet használatával kapcsolatban hozzátette: a terméket a pelletkazánban, illetve a pelletkandallóban égetjük el szabályozott formában. *A rendszer lényege az automata működésben rejlik.* A fa ebben a formájában adagolható és önállóan begyűjthető. Az ilyen „üzemanyaggal” működő készülékek ötvözik a fafűtés előnyeit és a gázos rendszerek magas komfortérzetet. Megfelelő gépészeti környezetben *számitógép vezérléssel*, heti tárolóval ellátva hosszútávra megoldott a ház fűtése. Akár mobiltelefonnal is vezérelhető.



## Magyar Termék Nagydíj®

A Magyar Termék Nagydíj® kitüntető címet azon termékek, szolgáltatók, gazdasági szervezetek nyerhetik el, amelyek tevékenységük során *bizonyíthatóan elkötelezettek a minőség ügye iránt.* A pályázat díjazottjai olyan példaértékű modelleket jelenítenek meg, amelyek hozzájárulnak a gazdaság fejlesztéséhez. A díjjal járó trófeát és oklevelet, valamint a nagydíj mellé szintén elnyert klímabarát termék nívódíját 2014. szeptember 3-án a Parlament Felsőházi Termében vette át a cég képviselőjében Rosta Gyula vezérigazgató, Gál Károly, vagyongazdálkodási osztályvezető, Lukács Ferenc, fafeldolgozási ágazatvezető és Mohos Csilla, kereskedelmi előadó.

*Steyer Edina*

## Dr. Vancsura Rudolf (1927 - 2014)

Sopronban rövid betegeskedés után 88 éves korában meghalt dr. Vancsura Rudolf gyémántokl. erdőmérnök, ny. egyetemi docens. Hamvait a soproni Szent György templom kolumbáriumában helyezték el.

Bajszentistvánon született 1927-ben, oklevelét 1950-ben szerezte meg Sopronban. Szakmai pályafutását azon év októberében kezdte meg szűkebb pátriájában, a bajai központtal működött korabeli Dunaártéri Alsó Áll. Erdőgazdasági Nemzeti Vállalatnál műszaki munkakörben. (Az elaprózott nagyságú, kis állami erdőgazdaságok és a gyakori belső átszervezések korszaka volt ez a szakmában.)

Innen hamarosan a szintén egykori Szabadszállási Áll. Erdőgazdaság Kuna-dacsi Üzemegységének vezetői beosztásába került, de 1951 őszén innen is áthelyezték a kis Jánoshalmi Áll. Erdőgazdaság Császártöltési Üzemegységéhez vezetőhelyettesnek. Tanszéki meghívás alapján innen került Sopronba 1951 végén az Erdészeti Növényzeti Tanszék tanársegédnek.

*Pályakezdesének viszontagságait* belső derűvel áthatott írásban is megörökítette, ami 2001-ben jelent meg az „Erdészettörténeti Közlemények” XLIX. kötetének 37-49. oldalán ezzel a címmel: „A rögzös utak végzésünk után is tovább folytatódtak. Egykori pályakezdő erdőmérnök emlékei az 1950-es évekből.”

\*

Az Erdőmérnöki Kar akkoriban vált ki az Agrártudományi Egyetem szervezeti kötelékéből és alakult önálló Erdőmérnöki Főiskolává. Ez a tény is indokolta létszámfejlesztését jó képességű, fiatal, de a gyakorlati erdőgazdálkodásba már belekóstolt szakemberekkel. Indokolhatta a Karon 1951 tavaszán-nyarán végrehajtott politikai „tisztogatás” során elszenvedett létszámvesztés is, amikor is ennek a tanszéknek a vezetőjét, dr. Fehér Dániel (1890-1955) professzort is megfosztották katedrájától. Utóda Nemky Ernő (1909-1986) okl. erdőmérnök

lett. Vancsura egész további pályafutása ezután *mindvégig ehhez a tanszékhez kötődött*, egészen 1988-ban történt nyugállományba vonulásáig.

\*

Az Erdészeti Növényzeti Tanszéken jövőendő erdőmérnökök generációinak egész sora kiképzésében vett részt Gencsi László egyet. adjunktus mellett, majd – Nemky nyugállományba vonulását követően – Gencsi tanszékvezetősége alatt.

A tanszéken belüli munkamegosztás keretében *főleg a növényrendszertant, a dendrológiát és a növényföldrajzot művelte*. A botanika eme ágainak egyetemi jegyzeteit is megírta hallgatói számára. Emellett kutatómunkával is gyarapította a tudományt. Érdeklődésének középpontjában legfontosabb fafajunk, a *tölgy* állt. Duna-menti indíttatásának tulajdoníthatóan főleg a kocsányos tölgy. *Kandidátusi* fokozatát is „A tölgy természetes változékonysága a Sipov erdőben és a gazdaságilag értékes típusok kiválasztása” című disszertációjának sikeres megvédése alapján nyerte el 1969-ben. Ez a cím is érzékelteti, *hogy tudományos tevékenysége kiterjedt az erdészeti növénynevelésre is*. Számos tudományos publikációja jelent meg a szakmai kiadványokban, amelyek tükrözik azt is, hogy szellemi sokoldalúságán belül *a dendrológia volt a fő erőssége*.

\*

*A soproni egyetemi botanikus kert gondozása, fenntartása, fejlesztése is az ő munkakörébe tartozott 1956-1963 között*. Ez alatt az idő alatt elkészítette a kert 1:250 méretarányú, parcellánkénti helyszínrajzát és az összes fás növényt magába foglaló, kartotékrendszerű törzskönyvét is, majd a kert fejlesztési tervét. Ezt – az erdőmérnök-képzés szempontjából alapvető fontosságú – feladatát tetézte az a körülmény, hogy az egykori katonaiskola parkjából az 1920-as években kialakított, berendezett botanikus kert áhított bővítése (délnyugati irányban 4 hektárral) éppen erre az időszakra esett (1958-60). Ugyanígy a kert rendbetétele a Kar alapításának 150. évfordulójára (1958), továbbá egy új, 470 m<sup>2</sup> üvegfelületű üvegház építése. Egy egyetemi tanszék munkája természetesen mindig csapatmunka, de az említettek elvégzésében Vancsura Rudolf markáns szerepet játszott. A botanikusker-

munkálatokban még a továbbiakban is részt vett 1988-ig; például évente elkészítette a kiültetési terveket.

Botanikuskereti munkássága és nagy dendrológiai felkészültsége között kölcsönhatás állt fenn, amit más dendrológiai tudományos műhelyek is felhasználtak. Például a *Terpó* András kertészprofesszor által szerkesztett „A fák és a város” című sorozatban nem csak a soproni botanikus kert fejlődéstörténetét ismertette (1978), hanem a nagycenki kastélyparkot és a híres hársfasort is. (Előbbi már dr. Nemky Ernővel közös dolgozatként 1970-ben megjelent a „Mindnyájan voltunk egyszer az Akadémián” című jubileumi kötet 263-283. oldalán.)

Sokoldalú szakmai munkásságának további részletezése kis biográfiát igényelne. Talán egyszer erre is sor kerül.

\*

Amikor 1956 novemberében a közeledő szovjet invázió elől soproni főiskolai hallgatók és oktatók több mint 200 fős csoportja kollektíven elmenekült az országból – Vancsura Rudolf a helyén maradt, Sopronban, bár alig öt évvel korábban átélt politikai traumái miatt bizonyára élt benne a távozásra ösztökélő indíttatás. Kesernyész szájjal jegyezte meg ezzel kapcsolatban visszaemlékezésében, hogy ő és más itthonmaradtak meg is kapták a „Kádár-rendszer kollaboránsai” jelzőt.

Ezt az említett visszaemlékezést 1990-ben, a rendszerváltás után vetette papírra néhány hallgatója kérésére. 1997-ben nyomtatásban is megjelent az „Erdészettörténeti Közlemények” XXIX. („Sopron, 1956”) kötetének 9-36. oldalán „Tankok az egyetem előtt. Visszaemlékezés az 1956-os soproni diákfelkelés napjaira” címmel.

Magas kort és sok tapasztalatot megélt tiszteletre méltó kollégánk szellemi testamentumaként is felfoghatjuk ennek befejező mondatait:

„A súlyos megpróbáltatásokkal terhes múlt az példázza, hogy hittel és megfelelő öntudattal a kilátástalannak látszó sorsfordulókat is túl lehet élni. A viharos évszázadban edződött korosztályunk ezt a hitet szeretné örökül hagyni a bennünket felváltó új generációnak.”

*Király Pál*

## Dr. Járási Lőrinc (1929 - 2014)

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Háromhuta községben, kedvelt tüdőlőházában, rövid betegeskedés után 85 éves korában elhunyt dr. Járási Lőrinc gyémántokleveles erdőmérnök, Bedő-díjas, ny. erdőfelügyelőségi igazgató. A község temetőjében helyezték végső nyugalomra, amikor is egykori kollégája és barátja, Steiner József okl. erdőmérnök búcsúztatta a szakma nevében.

1929-ben született Sátoraljaújhegyen, ahol *édesapja erdészként* teljesített szolgálatot. Oklevelét 1952-ben szerezte meg Sopronban. Érdekes, hogy László öccse is erdőmérnök lett, sőt annak felesége, Faragó Mária is. (Ez a házaspár sajnálatosan korán távozott az élők sorából.) Ezt követően visszatért szülőföldjére, a Zemplénbe, az egykori, Sárospataki központtal működött *Zempléni Áll. Erdőgazdasághoz*. Erdőhorvátiban, rövid gyakornokoskodás után a helyi erdészet vezetője lett. Innen a vállalat központjába került, ahol a fahasználati és műszaki osztály vezetője lett. (Ezt a vállalatot az innováció és az erdészeti gépesítés egyik fellegváraként jegyezték a szakmában.)

\*

Amikor az erdőgazdaság 1969 végén összevonás révén megszűnt, *Miskolcra került* a megalakult *Borsodi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság központjába* mint kiemelt mérnök, igazgatói tanácsadó. 1975-ben helyezték át a *Miskolci Erdőfelügyelőség* állományába, ahol 1979-től az ált. igazgatóhelyettesi, majd 1985-től az *igazgatói posztot töltötte be* egészen 1990-ben történt nyugállományba vonulásáig.

\*

*Neve országos ismertségre* elsősorban erdészeti- (és hely-) történésként emelkedett. Ilyen irányú munkássága is elsősorban a szülőföldre, a vadregényes-erdős-hegyes zempléni tájra irányult, de ezen belül figyelme szinte a szakma minden részletére kiterjedt (a szakszervezeti munkára is). Ezért első olvasatra helytörténeti benyomást keltő munkáinak nagyrésze országos témákon

dolgozók számára is jól használható forrásművet jelent. Doktori címét is „*A Zemplén-hegységi erdők hasznosítása a XVII. századtól napjainkig*” című diszertációja alapján nyerte el 1977-ben.

Ma már klasszikusnak számító nagy műve ebben a műfajban az „*Erdőgazdálkodás Bánkúttói Nagy-Milicig*” (1997), de igen érdekes a „*Füzéri erdők*” is (2000). Előbbi nem csak az erdészettörténeti tájmonográfia írásához, de az üzemtörténet írásához is kitűnő mintaként szolgálhat.

Szinte szenvedélyes vonzalom fűzte a nyári lakhelyétől viszonylag gyorsan megközelíthető *regéci vár* romjához, amelynek történetét éppúgy kis kötetbe foglalta (1992), mint szeretett tartózkodási és most már végső nyughelyének, *Háromhuta* községnek a történetét (2009). Sokat foglalkozott a sárospataki várhoz tartozó uradalom múltjával, de az erdőfelügyelet múltjával is. A könyveinek megírásához felhasznált irodalmi forrásokat mindig pontosan feltüntette.

Könyveinek csaknem mindegyikéről közöltünk recenziót Híradónkban, de *több alkalommal publikált lapunkban* maga Járási Lőrinc is. Regisztrált és még regisztrálatlan írásművein túlmenően számos rendezvény létrehozásának-lebonyolításának is részese volt; hatalmas helytörténeti felkészültségét, helyismeretét gyakran vették igénybe.

\*

Szakirodalmi munkásságára a jó stílus mellett jellemző volt az *abszolút megbízhatóság*, a gondosság, lelkiismeretesség, a részleteknek is a kidolgozottsága. Továbbá az, hogy elkészítő mennyiségű régi dokumentumot (okmányt, fényképet, térképet stb.) gyűjtött össze és épített be illusztrációként vagy bizonylatként könyveibe.

Megörökítésre érdemes tulajdonsága volt gyönyörű, már-már kalligráfikus szépségű szabályos kézírása is.

*Egyik legrégebb és legaktívabb tagja volt az OEE Erdészettörténeti Szakosztályának*, ahol több alkalommal tartott előadást, s ugyanígy helyi csoportjánál is. Eredményesen vett részt a Szakosztály által esetenként kiírt pályázatokon is. Az utóbbi években elhatalmasodott halláskárosodása azonban, sajnos, egyre jobban elszigetelte a közösségi élettől.

Többi munkájához képest kicsi, de a maga nemében ragyogó műve és egyben

zsigereibe ivódott nemes lokálpatriotizmusának spontán megnyilvánulása az a kis 24 oldalas, szép megjelenésű füzet, amelyet „*50 éves az Országos Erdészeti Egyesület Sárospataki Helyi Csoportja*” címmel írt 2004-ben. S amely kitűnő például szolgálhat más hasonló minimonográfiák létrehozásához.

\*

*Zempléni hegyi erdész maradt mindig*. Lelke mélyén valószínűleg reménykedett abban, hogy lesz még egyszer önálló erdőgazdaság a Zemplénben, sárospataki vagy sátoraljaújhegyi székhellyel. S addig is, amíg ez bekövetkezik, szervezeti vonalon a pataki helyi csoportnak „kell tartania a frontot”. Az élet azonban nem csak forgandó, de múlandó is ...

Érdemeinek elismeréseként az *OEE 1988-ban a Bedő Albert Emlékéremmel tüntette ki*.

A legnagyobb kitüntetés azonban az, ha valakiről koporsója mellett azt mondják az emberek: *kár érte – mert jó ember volt*.

Kár érte...

Király Pál

### Emléktábla avatások

A Zalaerdő Zrt. *Bánokszentgyörgyi Erdészete* épületének falán emléktáblát helyezett el a Soproni Erdész és Faiparos Diákok Baráti Köre dr. *Kondor Antal* okl. erdőmérnök (1922-2013) emlékének megörökítésére, aki 1950-től nyugállományba vonulásáig tanára volt erdészeti szakközépiskolánknak. Ezt megelőzően azonban 1946 januárjától itt, Bánokszentgyörgyön dolgozott különböző beosztásokban. Erdészgenerációk egész sorát oktatta-nevelte, közismertségnek és közszeretnek örvendő tanárember volt. (Szakács László tudósítása)

*Gödöllőn* azon a helyen, ahol a két világháború között az egykori M.kir. Királyi Udvari Vadászati Hivatal működött, solymász civil szervezetek, az FM és a városi önkormányzat összefogásának eredményeként emléktáblát állítottak *vitéz Nemeskéri-Kiss Géza* (1886-1974) királyi fővadászmester emlékére, aki a hivatal vezetője volt, neves szakember, a vadállomány tudományos alapokon nyugvó gondozásának jeles képviselője, a Magyar Solymász Egyesület alapítója (1939) és elnöke, (Információ: dr. Tóth Sándortól.)

## Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk *Zambó* Péter úrnak, a Pilisi Parkerdő Zrt. vezérigazgatójának és egyben az Országos Erdészeti Egyesület elnökének, továbbá *Csépányi* Péter úrnak, a P.P. termelési és természetvédelmi főmérnökének, mint nyugdíjas műszaki dolgozók a sok éven át megtartott magas színvonalú szakmai előadásokért és a szeretetteljes, gazdag vendéglátásért.

Ugyancsak meleg köszönetet mondunk *Macsek* Lajos és *Magyar* Ferenc úrnak, a P.P. Gödöllői, illetve Valkői Erdészete vezetőjének a szintén több éven át megtartott szakmai előadásaiért, amelyeken keresztül betekintést kaptunk az általuk irányított erdészeti munkájába.

Valamennyi emiített kollégának további munkájához erőt, jó egészséget és sok sikert kívánunk – és most már boldog, sikeres 2015-ös esztendőt is!

*Gödöllői Erdészklub*

## Hírek

**Új vezetőség** áll az MTA Agrártudományok Osztályának *Erdészettudományi Bizottsága* élén októbertől. *Elnök* dr. *Rédei* Károly erdőmérnök, c. egyetemi tanár, tudományos tanácsadó. *Titkár* dr. *Bordács* Sándor erdőmérnök.

\*

### Új szakmúzeum Csákerényben.

A községben megnyitotta kapuját a *Gróf Merán Fülöp Vadászati* és Erdészeti Múzeum. A szakgyűjtemény bemutatja a Vértes természeti értékeit és évezredes vadászmultját, valamint emléket állít a Merán családnak, amelynek szép kastélya és birtoka volt itt 1945 előtt, s amelynek neve szorosan összefonódott a település fejlődéstörténetével. Az avatóünnepségen részt vett dr. *Semjén* Zsolt miniszterelnök-helyettes (aki meghirdette a helyi vadászati múzeumok létesítésének gondolatát), valamint dr. *Bitay* Márton Örs, az erdészeti-vadászati ügyekért is felelős FM államtitkár, s természetesen *Kocsis* Mihály, a Vérteserdő Zrt. vezérigazgatója.

(Forrás: „*Nimród Vadászújság*”)

**FeHoVa, 2015.** Február 12-15. között rendezik meg ismét a nagy nemzetközi fegyver-, vadászati és horgászati kiállítást Budapesten, a HUNGEXPO Budapesti Vásárközpontban (Albertirsai út 10.) A rendezők már előre felhívják a figyelmet a nagy kiállításon belüli további kisebb tematikus kiállításokra. Ilyen lesz pl. a „*Ragadozók világa*” magyar vadászok ragadozótrófeái; a 2013/2014-es vadászidény legjobb magyar nagyvad-trófeáiból összeállított válogatás „*Nadler-kiállítás*” címmel, A Magyar Természettudományi Múzeum viszont *Kittenberger-bemutatót* készít a híres magyar Afrika-vadász és kutató, szakíró relikviáiból és trófeáiból. Lesz továbbá vad- és halételek kóstolója, szarvasbögő verseny, vadászkutya fajta- és munkabemutató, íjászfesztivál, solymász- és kisállat-bemutató stb. *Állami erdőgazdasági részvénytársaságaink* pedig – immár hagyományos módon – bemutatják vadászati lehetőségeiket és ökoturisztikai objektumaikat. A belépőjeggyel meg lehet tekinteni a Budapest Boat Show hajózási-vitorlázási és a Karavánszalón utazási, lakókocsi stb. kiállítást is.

(forrás: „*Nimród Vadászújság*”)

\*

**Jégtörések.** Az elmúlt december hónap első két napján ónos esőszitálással köszöntött be az ország középső északi részén, a főváros budai erdősegeiben, a Pilisben és Gerecsében, a Gödöllői-dombvidéken, részben a Börzsönyben és a Nyugat-Cserhátban stb. Az ónos szitálásból kicsapódó jég vastag burkolattal vonta be az erdő fáit, de a parkok, kertek fás növényzetét is. A fák egy bizonyos határon túl már nem bírták az így keletkezett hatalmas többletsúlyt, amit ágak tömeges fel- és lehasadása, törzsek derékba törése, fák tövestől való kidőlése jelzett.

Tetézte a bajt, hogy mind ennek jelentős része a főváros, illetve az érintett települések belterületén történt, jelentős kárt okozva a légvezetékben, azok támrendszerében, parkoló gépkocsikban, kerítésekben és más építményekben.

Lapzártánk idején a következmények felszámolása, az ágak, fadarabok eltakarítása és a károk felmérése még folyamatban volt, amiből az erdészeti dolgozók és erdészeti vállalkozók, vá-

**Címképünket** *Takács* Roland (NAIK-ERTI) Erdélyben fényképezte a Kovászna megyei *Kálnok* község unitárius temetőjében arról a hatalmas *tölgyfáról*, amelynek a korát *több mint hatszáz évre* becsülik. A helyi lakosság és önkormányzata *Bedő- emlékfának* nevezte el (és ezt a fa törzsére erősített kis tábla is hirdeti), mivel a „legnagyobb magyar erdészként” tisztelt dr. h.c. *kálnoki Bedő Albert* (1839-1918) ebben a temetőben nyugszik. A témával kapcsolatos tudósításunk a 8-9. oldalon olvasható.

## ERDÉSZETI ÉS FAIPARI HÍRADÓ

XXIV. évfolyam 4. szám.

### Kiadja:

az Erdészeti és Faipari Dolgozók Szakszervezete,

1146 Budapest, Thököly út 58-60.

Tel.: 331-4369; Fax: 331-9455

E-mail: efdsz@mailbox.hu

### A Szerkesztőbizottság elnöke:

Dudás Péter elnök.

A szerkesztésben közreműködik:

Dr. Király Pál.

### Nyomda:

Press Time Kft.

1066 Budapest, Lovag u. 15.

Tel.: (06) 1-331-3042

E-mail: grafika@presstime.hu

Felelős vezető:

Schmidt Dániel ügyvezető igazgató

A lap átlagosan negyedévenként jelenik meg.

Hírlapárusi forgalomba nem kerül, terjeszti az EFDSz.

rosi favágók stb. is derekasan kivették a részüket. Az már látható volt, hogy a *Pilisi Parkerdő Zrt.* több százmilliós nagyságrendű kárt szenvedett. Ahhoz pedig még hónapok kellenek, hogy a le-tört, de a szomszédos fák koronájában rejtetten fennmaradt vékonyabb, az erdőben járókelőkre még veszélyes ágak-tól az erdő megtisztuljon. S ez még csak a kezdete volt a télnek.

*k.p.*

	ÁPRILIS		MÁJUS		JÚNIUS	
1	Szerda	Hugó	Péntek	Munka ünnepe, Fülöp, Jakab	Hétfő	Tünde
2	Csütörtök	Áron	Szombat	Zsigmond	Kedd	Kármén, Anita
3	Péntek	Buda, Richárd	Vasárnap	Tímea, Irma	Szerda	Klotild
4	Szombat	Izidor	Hétfő	Mónika, Flórián	Csütörtök	Bulcsú
5	Vasárnap	Húsvét, Vince	Kedd	Györgyi	Péntek	Fatime
6	Hétfő	Húsvét, Vilmos, Báborka	Szerda	Ivett, Frida	Szombat	Norbert, Cintia
7	Kedd	Herman	Csütörtök	Gizella	Vasárnap	Róbert
8	Szerda	Dénes	Péntek	Mihály	Hétfő	Medárd
9	Csütörtök	Erhard	Szombat	Gergely	Kedd	Félix
10	Péntek	Zsolt	Vasárnap	Ármin, Pálma	Szerda	Margit, Gréta
11	Szombat	Leó, Szaniszló	Hétfő	Ferenc	Csütörtök	Barnabás
12	Vasárnap	Gyula	Kedd	Pongrác	Péntek	Villó
13	Hétfő	Ida	Szerda	Szervác, Imola	Szombat	Antal, Anett
14	Kedd	Tibor	Csütörtök	Bonifác	Vasárnap	Vazul
15	Szerda	Anasztázia, Tas	Péntek	Zsófia, Szonja	Hétfő	Jolán, Vid
16	Csütörtök	Csongor	Szombat	Mózes, Botond	Kedd	Jusztin
17	Péntek	Rudolf	Vasárnap	Paszka	Szerda	Laura, Alida
18	Szombat	Andrea, Ilma	Hétfő	Erik, Alexandra	Csütörtök	Arnold, Levente
19	Vasárnap	Emma	Kedd	Ivó, Milán	Péntek	Gyárfás
20	Hétfő	Tivadar	Szerda	Bernát, Felícia	Szombat	Rafael
21	Kedd	Konrád	Csütörtök	Konstantin	Vasárnap	Alajos, Leila
22	Szerda	Csilla, Noémi	Péntek	Júlia, Rita	Hétfő	Paulina
23	Csütörtök	Béla	Szombat	Dezső	Kedd	Zoltán
24	Péntek	György	Vasárnap	Pünkösöd, Eszter, Eliza	Szerda	Iván
25	Szombat	Márk	Hétfő	Pünkösöd, Orbán	Csütörtök	Vilmos
26	Vasárnap	Ervin	Kedd	Fülöp, Evelin	Péntek	János, Pál
27	Hétfő	Zita, Mariann	Szerda	Hella	Szombat	László
28	Kedd	Valéria	Csütörtök	Emil, Csanád	Vasárnap	Levente, Irén
29	Szerda	Péter	Péntek	Magdolna	Hétfő	Péter, Pál
30	Csütörtök	Katalin, Kitti	Szombat	Janka, Zsanett	Kedd	Pál
31			Vasárnap	Angéla, Petronella		

## Erdészeti és Faipari Dolgozók Szakszervezete.

	OKTÓBER		NOVEMBER		DECEMBER	
1	Csütörtök	Malvin	Vasárnap	Mindenszentek, Marianna	Kedd	Elza
2	Péntek	Petra	Hétfő	Halottak Napja, Achilles	Szerda	Melinda, Vivien
3	Szombat	Helga	Kedd	Győző	Csütörtök	Ferenc, Olívia
4	Vasárnap	Ferenc	Szerda	Károly	Péntek	Borbála, Barbara
5	Hétfő	Aurél	Csütörtök	Imre	Szombat	Vilma
6	Kedd	Brúnó, Renáta	Péntek	Lénárd	Vasárnap	Miklós
7	Szerda	Amália	Szombat	Rezső	Hétfő	Ambrus
8	Csütörtök	Koppány	Vasárnap	Zsombor	Kedd	Mária
9	Péntek	Dénes	Hétfő	Tivadar	Szerda	Natália
10	Szombat	Gedeon	Kedd	Réka	Csütörtök	Judit
11	Vasárnap	Brigitta, Gitta	Szerda	Márton	Péntek	Árpád
12	Hétfő	Miksa	Csütörtök	Jónás, Renátó	Szombat	Gabriella
13	Kedd	Kálmán, Ede	Péntek	Szilvia	Vasárnap	Luca, Otília
14	Szerda	Helén	Szombat	Alíz	Hétfő	Szilárda
15	Csütörtök	Teréz	Vasárnap	Albert, Lipót	Kedd	Valér
16	Péntek	Gál	Hétfő	Ödön	Szerda	Etelka, Aletta
17	Szombat	Hedvig	Kedd	Hortenzia, Gergő	Csütörtök	Lázár, Olimpia
18	Vasárnap	Lukács	Szerda	Jenő	Péntek	Augusztina
19	Hétfő	Nándor	Csütörtök	Erzsébet, Zsóka	Szombat	Viola
20	Kedd	Vendel	Péntek	Jolán	Vasárnap	Teofil
21	Szerda	Orsolya	Szombat	Olivér	Hétfő	Tamás
22	Csütörtök	Előd	Vasárnap	Cecília	Kedd	Zénó
23	Péntek	Nemzeti ünnep, Gyöngyi	Hétfő	Kelemen, Klementína	Szerda	Viktória
24	Szombat	Salamon	Kedd	Emma	Csütörtök	Ádám, Éva
25	Vasárnap	Blanka, Bianka	Szerda	Katalin, Katinka	Péntek	Karácsony, Eugénia
26	Hétfő	Dömötör	Csütörtök	Virág	Szombat	Karácsony, István
27	Kedd	Szabina	Péntek	Virgil	Vasárnap	János
28	Szerda	Simon, Szimonetta	Szombat	Stefánia	Hétfő	Kamilla
29	Csütörtök	Nárcisz	Vasárnap	Taksony	Kedd	Tamás, Tamara
30	Péntek	Alfonz	Hétfő	András, Andor	Szerda	Dávid
31	Szombat	Farkas			Csütörtök	Szilveszter

**A fa különös művészete**

Calle Örnemark Svédországban élő népi szobrászművész. Specialitása, hogy alkotásainak alapanyaga: elhasználdott, felbontott vasúti talpfa, néha kiegészítve épületek bontásából származó gerendadarabokkal. Ebből fakadóan szobrait, reliefjeit a darabos robusztusság jellemzi, amihez esetenként még kolosszális méretek járulnak. Mindez együtt ősi, archaikus hangulatot ad műveinek, amelyek így egyedülállóak a világon. (Forrásunk J. Borbas: Calle Örnemark c. kis képes művészettörténeti ismertetője. Rydheims Tryckeri kiad., Huskvarna + 1 db. képeslap, A. Bokgren felvétele.)



*Ádám és Éva a Paradicsomban*



*Adolf Fredric király –  
kezében halálának okával.*



*A kolosszális méretű „Mózes”  
Huskvarnában.  
(Fotó: A. Bokgren)*



*Diogenes (a hordólakásában)*



*Trubadur*